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Marea sărbătoare 
a prieteniei

•
 ' Multe hrisoave vechi scoase astăzi la

lumină mărturisesc despre marea prietenie 
care s-a născut cu veacuri în urmă 
și s-a cimentat și dezvoltat 'de-a lungul 
anilor. „Prieteșugul dintre neamul nostru 
și împăirăția Moscului, vechi și fără de 
capăt este"..., scria cronicarul moldovean 
Grigore Ureche. Intr-adevăr vechi și fără 
de capăt sînt legăturile dintre poporul 
nostru și poporul rus.

Iii lupta împotriva cotropitorilor, a tu
turor dușmanilor săi, poporul nostru a 
avut sprijinul poporului rus, care a în- 
țeles durerile și năzuințele poporului 

T romîn. De multe ori. fiii poporului rus și 
sovietic au apărat cu arma în mină drep
turile poporului nostru la libertate și in
dependență, de nenumărate ori sîngele 
ostașilor ruși și sovietici s-a amestecat 
pe cîmpurile de bătălie cu sîngele vărsat 
de ostașii romini.

Poporul nostru nu va uita nicioînd că 
viteaza Anmată Sovietică, în drum spre 
bîrlogul fascismului din Berlin, a alun- 

■B gat cotropitorii fasciști și din țara noas- 
stră, că în aceste condiții poporul nostru 
muncitor și-a putut lua so<arta în propriile 
sale mîini, și-a putut începe construcția 
unei vieți noi, socialiste. Bazată pe tra
diții vechi și scumpe celor două popoare, 
prietenia romîno-sovietică a fost ridi
cată pe o treaptă superioară, trăgîndu-și 
tăria și trăinicia din țelurile comune de 
luptă șj de viață Poporul nostru sărbăto
rește această prietenie cu prilejul „Lunii 
prieteniei romîno-sovietice' 
în fiecare an 
Noiembrie.

In acest an 
porului romîn 
no’sovietice" - 
cînd forțele păcii din lumea întreagă, da
torită acțiunilor U.R.S.S., au obținut suc
cese însemnate pe linia slăbirii încordării 
relațiilor internaționale, a restabilirii în
crederii și înțelegerii între state, indife
rent de caracterul orînduirii lor sociale.

Prietenia dintre poporul romîn și 
popoarele sovietice, colaborarea și ajuto
rul frățesc și dezinteresat intre statele 
noastre se manifestă sub diferite forme, 
însemnat și bogat în urmări este faptul 
că Uniunea Sovietică ne-a pus la dispo
ziție cu multă generozitate cuceririle știin- 
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po-măreața sărbătoare a
— „Luna prieteniei romî-
- -are loc într-o perioadă

ței și ale tehnicii, experiența înaintată 
inovatorilor, metodele și procedeele 
muncă cele mai perfecționate în 
domeniile de activitate economică, 
turală și socială. Astăzi în fiecare 
de. muncă, în industrie, agricultură, 
merț, transporturi, se aplică înaintata ex
periență sovietică și metodele de lucru 
sovietice. In întrecerea socialistă, peste 
350.000 de muncitori și tehnicieni aplică 
experiența și metodele de lucru sovietice.

De mult inovatorii Bîkov, Bortkevici; 
Kotlear, Voroșin, Kolesov, Golovin și 
alții au devenit prieteni dragi ai munci
torilor din uzinele și fabricile țării noa
stre; metodele lor sînt cunoscute și apli
cate.

Fabrica cocso.-chimică și furnalele din 
Hunedoara, fabrica de penicilină din Mol
dova și altele sînt cele mai noi mărturii 
aie acestui dezinteresat ajutor. Cu ajuto
rul Uniunii Sovietice șe ridică mărețe 
construcții ale socialismului în țara

noastră. Cu multă bucurie a primit po’ 
ponul. nostru muncitor hotărîrea guvernu
lui sovietic de a pune la dispoziția unor 
țăiri, printre care și țara noastră, documen
tația, tehnica și sprijinul necesar pentru 
formarea cadrelor, pentru procurarea uti- 
lajuiUi și instalațiilor necesare pentru fo
losirea energiei atomice în scopuri paș
nice.

Oamenii muncii din agricultura țării 
noastre își însușesc învățătura miciuri
nistă și procedeele de lucru ale agro- 
zootehnicienilor sovietici. Romînia, con
damnată de burgbezo-moșierime la situa
ția de țară „eminamente agricolă", a deve
nit astăzi o țară industrial-agrară, în care 
se dezvoltă în primul r nd industria grea 
și se desfășoară cu succes, folosind ex
periența și ajutorul sovietic, transfor
marea socialistă a agriculturii.

In rîndurile intelectualilor, ale oame
nilor de știință și artă, cultura, știința și 
arta sovietică au devenit un ajutor prețios 
în muncă. La succesele realizate în dez
voltarea revoluției culturale, în diferitele 
ramuri ale științei, în crearea unei lite
raturi și arte noi, experiența și exemplul 
sovietic joacă un rol deosebit de impor
tant.

Sentimentele de nemărginită dragoste 
a poiporuluii nostru pentru Uniunea So
vietică și-au găsit expresie în crearea A- 
sociației Romîne pentru legături de prie
tenie cu Uniunea Sovietică — (A.R.L.U.S.) 
Bucurîndu-se de sprijinul maselor popu
lare, A.R.L.U.S. și-a îmbunătățit continuu 
munca. Din 1950 numărul membrilor a 
crescut de la 4 mii ioane la peste 6 mi
lioane. In colaborare cu alte organizații 
și instituții culturale, A.R.L.U.S. a pre
gătit în toată țara peste 1 milion de ma
nifestări, — conferințe, convorbiri, jur
nale vorbite, seri literare, simpozioane, 
spectacole teatrale, muzicale etc. — ur
mărite de peste 120 milioane participanți.

Au fost 
broșuri și 
realitățile 
în 1950 erau 1500 cursuri de limba rusă, 
cu 29.800 cursanți, în anul școlar 
1954-1955 numărul cursurilor a cre-scut 
la 11.000 'iar al cursanți'.or la 160.000.

Anui acesta, la începutul „Lunii priete
niei romîno-sovietice", între 8-9 octom
brie va avea ioc un important eveniment, 
cel de al IV-lea Congres al Asociației 
romîne pentru legături de prietenie cu 
Uniunea Sovietică. Congresul și „Luna 
prieteniei romîno-sovietice" vor prilejui 
o nouă și puternică manifestare a prie
teniei ce leagă oameni) munp'.'i din țara 
noastră cu popoarele sovietice, o nouă 
manifestare a relațiilor de colaborare și 
ajutor reciproc, de egalitate frățească care 
stau la temelia prieteniei de nezdruncinat 
dintre U.R.S.S. și R.P.R.

In pragul „Lunii prieteniei romîno-so: 
vieHce", poporul romîn este ho'tărîit să 
lupte necontenit pentru întărire,a priete
niei romîno-sovietice — care are îa teme
lie principiile egalității suverane a po
poarelor, principiile internaționalismului 
socialist. El va dovedi din nou că marea 
prietenie îi este nespus de scumpă, că nu 
va precupeți nici un efort pentru consoli' 
darea ei.

tipărite peste 3,6 milioane de 
materiale documentare privind 
și experiența sovietică. Dacă

Sosirea în Capitală a delegației sovietice 
care va participa la sărbătorirea 
„Lunii prieteniei romîno-sovietice"U

în țara
La 5 octombrie a.c., la invitația guvernu

lui R.P.R. a sosit la București, venind din 
Iugoslavia, în drum spre U.R.S.S., tov. A. 
I. Mikoian, prim-vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S., împreună cu 
soția.

La granița romîno-iugoslavă, A. I. 
Mikoian a fost întîmpinat și însoțit pînă 
la București de către S. Bughici, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri al R.PcR. 
și A. A. Epișev, ambasador extraordinar și 
ministru plenipotențiar al U.R.S.S, în 
R.P.R.

La gara Băneasa, A. I. Mikoian a fost 
întîmpinat de tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, 
prim-secretar al C.C. al P.M.R., Chivu 
Stoica, președintele Consiliului de Miniștri 
al R.P.R., I. Chișinevschi, secretar al C.C. 
al P.M.R, M. Constantinescu, prim-vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
R.P.R., G. Preoteasa, ministrul Afacerilor 
Externe. N. Vujanovici, ambasador extra
ordinar și ministru plenipotențiar al R.P.F. 
Iugoslavia în Romînia, precum și de către 
funcționari superiori ai ambasadelor sovie
tică și iugoslavă.

A. I. Mikoian a vizitat orașul București, 
însoțit de conducătorii partidului și guver
nului R.P.R. el a vizitat de asemenea uzi
nele „Republica" și fabrica de confecții 
„Gheorghe Gheorghiu-Dej“, unde s a in
teresat de procesul de producție al între
prinderilor și de condițiile de trai materia-

noastră
le și culturale ale muncitorilor. Lămuririle 
au fost date de către conducătorii întreprin
derilor, și organizațiilor obștești, de către 
ingineri și tehnicieni. Tov. M'^oian a urat 
co'.ective'or întreprinderilor noi succese în 
îndeplinirea sarcinilor ce le-au fost încre
dințate de către Partidul Muncitoresc Ro- 
mîn și guvernul R.P.R. A. I. Mikoian și 
conducătorii partidului și guvernului R.P.R. 
au fost întîmpinați de către muncitorii aces-i 
tor întreprinderi cu o deosebită căldură.

A. I. Mikoian a vizitat de asemenea 
Constanța și stațiunea balneară Mamaia.

La plecarea din țară, A. I. Mikoian a 
fost condus de către tovarășii Gh. Gheor
ghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R., 
Chivu Stoica, președintele Consiliului de 
Miniștri al R.P.R., I. Chișinevschi, sec-etar 
al C.C. al P.M.R., E. Bodnăraș, M. Con- 
star.tinescu și A. Moghioroș, primi-vice- 
președinți ai Consiliului de Miniștri, Gh. 
Apostol, membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.R. și președintele Consiliului Central 
al Sindicatelor din R.P.R., C. Pîrvulescu. 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., N. Ceaușescu și I. Fazekaș, secre
tari ai C.C. al P.M.R., S. Bughici, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniștri, Constan
ța Crăciun, ministrul Culturii, G. Preoteasa, 
ministrul Afacerilor Externe. A. I. Mikoian 
a fost de asemenea condus de către A. A. 
Epișev, ambasador extraordinar și ministru 
plenipotențiar al U.R.S.S. în R.P.R. și func
ționari superiori ai ambasadei sovietice.

Joi seara a sosit în Capitală delegația so
vietică de oameni de știință și de litere, 
fruntași în producție și activiști^ pe tărîm 
obștesc, care va participa la sărbătorirea 
Lunii prieteniei romîno-sovietice și la cel de 
al 4-lea Congres al A.R.L.U.S.-ului.

Din delegație fac parte : Piotr Ivanovici 
Kud-eavțev. prim locțiitor al ministrului 
Justiției al U.R.S.S., conducătorul delega
ției , Artiom Markovici Lazarev, min'strțil 
Culturii al R.S.S. Moldovenești, deputat în 
Sovietul Suprem al R.S.S. Moldovenești, 
Ippolit Vasilievici Davîdovski, membru, al 
Prezidiului Academiei de Ști'hțe Medicale 
a U.R.S.S., medic emerit al R.Sj.S.R., doc
tor în științe medicale, profesor Leonid Vla- 
dimirovici Zankov. locțiitor al directorului 
Institutului de teorie și istorie a pedagogiei 
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i de e- 
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Zakarpatie, R.S.S.

Pedagogice 
al 

a 
pedagogice,

Ladani, șefă
,,V. I. Lenin" i

al Academiei de Științe 
R.S.F.S.R., membru activ 
de Științe Pedagogice 
doctor în științe 
Anna Mihailovna 
chlipă în Colhozul 
nul Mukacevo, regiunea 
Ucraineană, Erou al Muncii Socialiste, depu
tat ir. Sovietul Sup-em al R.S.S. Ucrainene, 
Lev Abramovici Kassil, scriitqr, laureat al 
Premiului Stalin, Natalia Artemievna Rov- 
naia, referent principal al V.O.K.S.-ului, se
cretara delegației.

La sosirea în gara Băneasa oaspeții au 
fost întîmpinați de tovarășii : Constanța 
Crăciun, ministrul Culturii, prof. univ. Leor.- 
te Răulu, acad. I. Murgulescu, ministrul In- 
vățămîntului, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-u
lui, Gh. Diaconescu, ministrul Justiț’ei, C. 
Paraschivescu-Bălăceanu. membru al Prezi
diului Marii Adunări Naționale, dr. Voinea 
Marinescu, minisl-ul Sănătății, acad. Șt. 
Milcu, prim secretar al Academiei R.P.R., 
Mihail Roșianu. președintele Institutului Ro
min pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea, acad. Gh Ionescu-Sișeșți, acad. N. G. 
Lupu, Ste’ian Nițulesc.u, președintele Asocip-

ției Juriștilor dir R.P.R., președintele Aso
ciației pentru Națiunile Unite, acad. M. Ro
le-, acad. Eugen Macovschi, Octav L'vezea- 
nu, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului. Ofelia 
Manole, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului, 
Eugen Rodan, secretar al A.R.L.U.S.-ului, 
Stela , Er.escu, președinta Comitetului Femei
lor Democrate din R.P.R., Sanda Rangheț, 
secretar al Comitetului național pentru apă
rarea păcii, V. Vaida, președintele sfatului 
popular al regiunii București, Florian Dănă- 
lache, prim secretar al Comitetului orășenesc 
București al P.M.R., Petre Gheorghe, secretar 

al U.T.M., Stela Moghioroș, director 
adjunct al Agenției de presă „Ager- 

regizorul W. Siegfried, maestru eme- 
artei din R.P.R., arh.

președintele Uniunii Arhitecților 
scriitorul

ai

al C.C. 
general 
press", 
rit al 
Marca, 
R.P.R., 
prezentanți 
vieții științifice 
meni ai muncii 
A.R.L.U.S-ului.

Au fost prezen'.ii P. S. Dedușkin, consilier 
al Ambasadei U.R.S.S. la București, V- 1. 
Barai nin, prim secretar și I. S Him, secretar 
aii Ambasadei Uniunii Sovietice-

Cei prezenți au făcut o caldă man festa re 
de simpatie solilor poporului sovietic și 
pentru prietenia dintre R.P.R. și Marea Uni. 
une Sovietică. Oaspeții sovietici au schimba' 
călduroase strîngeri de mina cu cei veniți 
în, int’mpinarea lor. Oamenii muncii le-au o- 
ferit numeroase buchete de flori.

Membrii delegației au fost salutați la so
sire ('? tov. Octav Livezeanu, vicepreședinte 
al A.R.L.U.S.-tiluL

A răspuns P- I. Kudreavțev, conducătorul 
de! eg.-ției sovietice.

Cuvîntările au fost subliniate cu îndelun
gate și puternice aplauze.

Oaspeții au părășit anoi gara, salutați cu 
aplauze și ovații de sutele de oameni ai mun
cii veniți în tatîmp.inarea lor.

Cice-one Theodorescu, 
organizațiilor obștești, 
și artistice, numeroși 
dir. Capitală, activiști

Duiliu 
din 
re- 
ai 

oa- 
ai

TELEGRAMĂ

Tovarășului WILHELM PIECK
Președintele Republicii Democrate Germane

Tovarășului OTTO GROTEWOHL
Prim ministru al Republicii Democrate Germane

Tovarășului dr. LOTHAR BOLZ
'Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Democrate Germane

Cu prilejul celei de a 6-a aniversări a proclamării Republicii Democrate Germane, 
vă rugăm să primiți din partea noastră cele mai călduroase felicitări.

Poporul romin salută cu bucurie realizările obținute de Republica Democrată Ger
mană pe calea construirii socialismului și urează poporului german succes deplin in 
lupta pentru înfăptuirea năzuinței sale, crearea unei Germanii un’te, democrate și iubi
toare de pace. *

Președintele Prezidiului Marii. Președintele Consiliului
Adunări Naționale a Republicii de Miniștri

Populare Romîne al Republicii Populare Romîne
dr. PETRU GROZA CHIVU STOICA

Ministrul Afacerilor Externe
al Republicii Papula re Rom ne

GRIGORE PREOTEASA .

A șasea am versa re
a R. D. Ge rman e

de 7

Sosirea altor delegații străine
Tot în cursul zilei de joi au sosit în Ca

pitală, pentru a participa la sărbătorirea 
Lunii prieteniei romîno-soviefice și la cel 
de al 4-lea Congres A.R.L.U.S., delegați ai 
asociațiilor de prietenie cu U.R.S.S. din alte 
țări.

Din R- P. Bulgaria a sosit Nicolai Gheor- 
ghiev, vicepreședinte ai! Uniunii- Asociațiilor 
bulgaro;sovie.tioe, vicepreședinte, al Biroului 
Adunării Naționale a R.P. Bulgaria ; din R.P. 
Ungară a sosit Oszi Sandor, șeful secției

★

organizatorice a Asociației ungaro-sovietice; 
din R. Cehoslovacă, dr. Nemec Ian. secretar 
al Asociației cehoslovace pentru legăturile 
de prietenie cu U.R.S.S.; din R.P. Polonă 
Andrei Nowicki, redactor șef al organului 
asociației polono-sovietice „Przyjazn", mem
bru în Consiliul General al Asociației ; din 
Finlanda, Asko Salo, secretar al Asociaț'ei 
Finlanda-U.R.S.S.; • din Austria, Ioachim 
Hammermann, secretarul prezidiului Asocia
ției aus'.ro-sovletice. . (Ager-pres)

Din Republica noastra populara
* n *

102 întreprinderi din industria 
ușoară și-au îndeplinit 

cincinalul
Colectivele de muncă din 102 întreprinderi 

• ale Ministerului Industriei Ușoare și-au re
alizat sarcinile care le reveneau din primul 
nosiru plan cincinal.

In cursul lunii septembrie și-au realizat 
sarcinile planului cinc'nal colectivele 
muncă de la „Industria Textilă Lugoi“, 
sătoria Roșie" din Lugoj, „Viscolii" 
„Timpuri Noi" din București, „Encszel 
uriciu diri Tg. Mureș, și „7 Noiembrie" 
Agnita.

r Aparate teleaisoecer
TIMIȘOARA (d'e la corespondentul nos

tru). — De curînd secțiile atelierelor C.F.R. 
Timișoa'a au fost înzestrate cu aparate tele- 
dispecer.

Cu ajutorul acestor aparate se tine o legă
tură permanentă între directorul tehnic al 
întreprinderii și șefii de secții, se fac comu
nicări in legătură cu procesul de producție 
și se țin ședințe operative pe locul de 
muncă.

Noi întrsprinderi alimentare
Industria alimentară din țara noastră este 

în continua dezvoltare. An de an, intră în 
funcțiune noi întreprinderi, înzestrate cu 
utilaj modern.

In cursul acestui an și-au început activi
tatea fabricile de pîine din Tg. Jiu, Caran- 
șebîș, Eaia Mare și Reșița, care au o capa
citate de producție zilnică între 20—30 de 
tone. Pînă la sfîrșitul lunii decembrie vor 
mai intra în funcțiune: fabrica de lactoză din 
Vatra-Dornei, fabrica de amidon din Sîmlon- 
Ciuc, fabrica de plase pescărești din Galați, 
antrepozitul frigorifer din Craiova, cherha
naua de la Jurilofca, cisternele de vin de la 
17 centre de vinificație din diferite regiuni 
ale țărij noua centrală termică’de la fa
brica de zahăr „Tudor Vladimirescu" din 
Sascut, (Agerp-es)

UTILA] SOVIETIC DE MARE RANDAMENT
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In preajma cu'esuhii viilor

CRAIOVA (de la corespondentul nostru). 
Pe dealurile Segarcei rodul se anunță mai 
îmbelșugat ca în alți ani. Pentru a asigura 
culesul și vir.ificația, strugurilor în condiții 
optime și îhtr-un timp cît mai scurt — în 
20 de zile de la durata începerii acțiunii — 
muncitorii și tehnicienii gospodăriei agricole 
de stat Segarcea au avut grijă să facă din 
timp toai'.e pregătirile necesare-

La cramă, de exemplu, au fost făcute 
toate pregătirile în vederea începerii acțiunii 
de vinificație. Uriașele cisterne pentru depo
zitarea mustului au fost reparate și dezinfec
tate. De asemenea, s-au reparat cele 25 de 
căzi pentru fermentarea vinului .negru și un 
număr de 69 butoaie cu o capacitate de 
peste 300 tone pentru fermentarea și depo
zitarea vinului.

Au răsărit semănăturile

In anii cincinalului uzinele și fabricile din țara noastră au fost înzestrate in- 
tr-o măsură tot mgi mare cu mașini noi, moderne, de înaltă tehnicitate produse în 
industria noastră constructoare de mașini sau primite din Uniunea Sovietică și ță
rile de democrație populară. Datorită introducerii tehnicii noi, în industria noastră 
a fost posibilă dobîndirea unor realizări tot mai însemnate în ceea ce privește 
sporirea producției și productivității muncii, reducerea prețului de cost. In cadrul 
uzinelor „1 Mai" Ploești de exemplu, funcționează o raboteză orizontală de fabri
cație sovietică. Cu ajutorul acestei mașini productivitatea muncii la operațiunea 
de rabotat a sporit simțitor.

In clișeu: Raboteza orizontală de la uzinele „1 Mai" Ploești. _ .v ” r F0t0. AGERPRES

PLOEȘTI (de la corespondentul nostru).— 
Acum patru săptămîni muncitorii de la gos
podăria de stat Bilciurești au semănat grîu. 
In acest răstimp, griul semănat la timp a 
început să răsară. La secția Finta a gospo
dăriei agricole de stat Bilciurești, pe tarlaua 
întinsă, grîul a crescut frumos, avînd aproape 
10 cm. înălțime.

Ca urmare a muncii • rodnice depusă de 
brigada de tractoriști condusă de Ion Stan 
și sub îndrumarea tehnicienilor agronomi, 
grîul răsărit, des ca peria, prevestește o re
coltă frumoasă in anul viitor.

Al optulea S. M. T.
BIRLAD. — Cu cîteva săptămîni în urmă, 

în regiunea Bîrlad s-a deschis un nou șan
tier de construcții. Aici se ridică cel de al 
optulea S.M.T. din această regiune, car.e va 
fi gata în cursul anului 1956. Noul S.M.T. 
va fi cel mai modern din întreaga regiune.

Pentru întregul popor german, ziua 
octombrie constituie o mare sărbătoare. Cu 
șase ani în urmă, în această memorabilă zi, 
a avut loc con.tifuirea Republicii Democrate 
Germane, ever.'ment care prin însemnătatea 
sa a marcat un punct de cotitură nu numai 
în istoria popc.-uiui german ci și a întregii 
Europe. Pentru prima dată în istorie pej te
ritoriul Germaniei a apărut un stat gejman 
democratic și iubitor de pace.

In cursul ce or șase ani de existență'R.D. 
Germană a înregistrat nenumărate sraccese 
atît pe frontul construcției pașnice, cît și în 
politica externă, ceea ce a dus la o creștere 
considerabilă a prestigiului său internațio
nal. Aceste mari realizări sînt o urmare di
rectă a faptului că după zdrobirea Regimu
lui fascist, forjele democratice au liiat în 
propriile lor mîini soarta părții răsăritene a 
țării și au trecut la săvîrșirea unor adinei 
prefaceri social-economice. Printre acestea 
trebuie enumerate la loc de frunte reforma 
agrară in urma căreia s-au împărțit țăranilor 
peste 2 milioane hectare de pămînt moșieresc, 
trecerea în mîinile poporului a marilor în
treprinderi industriale care astăzi alcătuiesc 
sectorul socialist în industrie.

Incepînd din 1951 în R. D. Germană se în
deplinește primul plan cincinal de dezrvoltare 
a economiei naționale.

Bucurîndu-se de ajutorul permanent al 
Uniunii Sovietice și al țărilor de democrație 
populară, oamenii muncii din R.D. Germană 
au muncit cu însuflețire și au reușit să 
înîrîngă mari greutăți, și să dea un puter
nic avînt producției industriale. Astfel au 
fost reconstruite și construite numeroase în
treprinderi constructoare de mașini grele, 
printre ele numărîndu-se uzine gigantice 
cum sînt combinatele metalurgice de la 
Furstenberg și Brandenburg. Producția in
dustrială crește cu fiecare an. In cursul a- 
nului trecut ea a depășit cu 76 la sută ni
velul anului 1950. In același timp are loc o 
îmbunătățire continuă a calității produselor 
și o creștere a nivelului tehnic al producției. 
R.D. Germană este renumită în întreaga lu
me pentru înalta calitate a produselor sale 
industriale. Faptul că în ultimii cinci ani 
comerțul său exterior a crescut de trei ori și 
că în prezent ea face comerț cu 100 de țări 
capitaliste dintre care cu 20 are 
comerciale permanente, constituie 
bună dovadă a deosebitei aprecieri 
se bucură produsele sale.

Paralel cu dezvoltarea industriei, _ ___
însemnătate are de asemenea creșterea pro
ducției agricole.

Realizările obținute în domeniul industriei, 
și agriculturii au avut ca rezultat o creștere 
simțitoare a nivelului de trai al maselor 

mai 
ali- 

larg

acorduri 
cea mai 
de care

o mare

'.M ' Wife

simțitoare a nivelului de trai al 
populare. Pînă în prezent s-au efectuat 
multe reduceri de prețuri la produsele 
mentare și la mărfurile industriale de 
consum.

In fața unor asemenea realizări nu __
de mirare că milioane de germani din toate 
colțurile Germaniei văd în R.D. Germană un 
exemplu luminos, un bastion în lupta lor 
pentru înfăptuirea unității țării, pentru fău
rirea unei vieți mai bune. Pe lingă aceasta 
ceea ce face să sporească și mai mult încre
derea de care se bucură R.D. Germană din 
partea a milioane de germani este politica 
sa externă, ale cărei principale obiective sînt 
realizarea unificării și o politică consecventă 
de pace. Dorind să pună capăt situației a- 
normale creată prin scindarea țării, guvernul 
R.D. Germane a făcut nenumărate propuneri 
guvernului R. F. Germane pentru Începerea
- «s&îk'., . a*  ’W

este

unor tratative în vederea unificării, propu
neri rămase insă fără rezultat din cauza ati
tudinii negative adoptată de guvernul de la 
Bonn. Evenimentele petrecute in ultimul 
timp, care au contribuit la slăbirea încordării 
internaționale, au făcut ca în inimile germa
nilor să crească speranța în refacerea uni
tății patriei lor. Ei au salutat cu deosebită 
bucurie tratativele purtate la Moscova de 
delegațiile R.D. Germane șl R.F. Germane 
văzînd în rezultatele lor contribuții de sea
mă la problema unificării.

De o deosebită importanță pentru apropie, 
rea între cele două părți ale Germaniei și 
uniiicarea lor sînt rezultatele tratativelor 
purtate de delegația R.D. Germane. Tratatul 
semnat la Moscova la 20 septembrie stipu
lează faptul că R.D. Germană este liberă să 
adopte hotărîri în problemele de politică in
ternă și externă care o privesc, inclusiv in 
privința relațiilor cu R.F. Germană.

Strîngerea legăturilor economice, culturale 
și sportive este in măsură să apropie cele 
două părți ale Germaniei. In ultimul timp 
tendințele spre dezvoltarea unor asemenea 
legături sînt tot mai numeroase. Un exemplu 
elocvent l-au oferit recentele campionate in
ternaționale de atletism ale R.P. Romine in 
cadrul cărora delegațiile de sportivi din R.D. 
Germană și R.F. Germană au concurat Îm
preună sub numele unic de Germania. In ce 
privește guvernul R. D. Germane, care de 
multă vreme a formulat lozinca „Germanii 
în jurul aceleeați mese" și a luptat pentru 
traducerea el în viață, popoarele sînt sigure 
că el va face tot ce-i va sta în putință pen
tru a-și aduce la Îndeplinire marea sarcină 
ce-i revine.

Poporul nostru care este vital interesat 
în rezolvarea pașnică a problemei germane, 
urmărește cu simpatie lupta consecventă a 
R.D. Germane pentru realizarea unității 
țării. Totodată, ca membru al marii familii 
a popoarelor libere, el întărește zi de zi le
găturile sale cu poporul R.D. Germane fiind 
sigur că prietenia lor este de cel mai mare 
folos pentru înflorirea celor două. țări.

In ceea ce privește legăturile economice, 
pe baza acordurilor încheiate între cele două 
țări în ultimii ani, R. P. Romină a importat 
din R.D. Germană utilaje și mașini pentru 
industria metalurgică și minieră, mașini 
pentru industria combustibilului, industria 
alimentară și textilă, industria lemnu'ui, hfr- 
fei și celulozei, produse ale mecanicii fine 
și optice, aparate medicale, aparate de la
borator, etc. La r.ndul său R.P. Romină ex
portă în R.D. Germană produse ale industriei 
petrolifere și extractive, produse ale indus
triei lemnului, chimicale, produse agro-ali- 
mentare, etc. Aceste schimburi de mărfuri 
bazate pe principiul egalității în drepturi se 
dezvoltă in permanență. Potrivit protoco’uiui 
semnat între cele două țări, anul acesta se 
prevede o sporire a schimburilor comercia.e 
cu 173 la sută față de anul 1952.

Legăturile prietenești dintre țările noas
tre îmbracă numeroase alte aspecte. De 
curînd s-au împlinit cinci ani de la semna- 
rea declarației comune a guvernelor R. P. 
Romîne și R D. Germane și de la semnarea 
acordurilor privitoare la colaborarea cultu- 1 
rală și tehnico-științifică dintre R.P.R. și 
R.D.G. ’

Cu prilejul celei de a șasea aniversări a 
constituirii R.D. Germane, poporul romin 
urează din toată inima încununarea cu suc
ces a eforturilor pe care (ara prietenă le 
depune pentru progresul ei, pentru crearea 
unei Germanii unite, democratice și iubi
toare de pace,

i
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Luna prieteniei romîno-sovietice — 
săruoare a întregului popor

Octav Livezeanu
Vice președinte al Consiliului general 

AR.L.U.S.

Tractoarele noastre pot da NO TE

Din- nou- și cu entu
ziasm. sporit, pentru a 
unsprezecea oară, po
porul nostru va sărbă
tori, în cadrul Lunii 
prieteniei, succesele
dobândite ta dezvoltarea și întărirea legă
turilor de prietenie romtao-sovietice.

Condițiile în. care va fi sărbătorită în anul 
acesta Luna prieteniei stat du torul deose
bite- Și aceastai nu numai pentru, că trăim 
momentele unei oa.reeari slăhiri a încordării 
în relațiile- internaționate, — -ceea ce con.ti- 
tuie un succes netăgăduit al politicii externe 
a Uniunii Sovietice, — dar și pentru că ma
nifestările ce vor avea loc între 7 octombrie 
și 7 noiembrie 1955 vor avea o amploare ne- 
cuinosciyta pină acum. Amploare» aceasta 
va reflecta proporțiile pe care le-a luat jos, 
în mase, A.R.L.U.S.-Uil 'care numără astazi 
peste 6.000.000 membri. In zilele de 8—9 
octombrie congresul A.R.L.US. va anal.za 
aceste succese și va lua unele măsuri orga
nizatorice pentru întărirea munci; organiza
ției.

înființată acum 11 ani, Asociația noastră 
a fost și a rămais expresia sentimentelor de 
dragoste, recunoștință și prieienie ale po
porului nostru pentru popoarele Uniunii So
vietice. Dacă existența libera a A.R.L.U.S.- 
ului numără 11 ani, marea prietenie se pier
de în secole, confund ta du-se cu înseși exis
tența poporului nostru.

Intr-o fericită. îmbinare a sentimentelor de 
recunoștință și dragoste, de mulțumire căl
duroasă pentru ajutorul primit prin învăță
tura sovietică, se regăsesc vechile tradiții 
de prietenie și recentele legături bazate pe 
colaborarea frățească- . . ,

In legăturile trainice din trecut, rezidă 
marea forță a Asociației noastre și posibili
tățile uriașelor progrese în dezvoltarea 
legăturilor de prietenie romîno-sovietice. 
A.R.L.U.S.-Ui a crescut și și-a sporit autori
tatea și prestigiul, pentru că a oglindit sen
timentele de prietenie rpentru Marea Țară a 
Socialismului ale poporului nostru; iar rân
durile membrilor A.R.L-U.S—ului au crescut 
la rondul lor, pentru că prin Asociația noas
tră s-au răspândit în maise cunoștințele, in
formațiile, demonstrațiile practic® și docu
mentările privitoare la cuceririle oamenilor 
sovietici. Membrii "A.R.L.U.S.-ului au învă
țat să prețuiască și să folosească experien a 
sovietică; muncitorii din industrie să cunoas
că și să aplice metodele de muncă sovietice; 
țărănimea noastră muncitoare, să se oriente
ze spre munța în colectiv, după ce a cu
noscut realizările sovietice în această direc
ție; oamenii noștri de știință, artă și cultu
ră, să-și însușească cele mai înaintate teorii 
și să le apllice, ridicând știința, arta și lite
ratura noastră la un nivel maii înalt.

Anul acesta manifestările din cadrul 
Lunii prieteniei romîno-sovietice vor avea o 
amploare deosebită, un caracter larg de ma
să. Aoesțe manifestări se vor adresa, oame
nilor muncii cu celle mai variate preocupări. 
La acțiunea sărbătorească vor colabora cu 
A.R-L.U.S.-ul și unele instituții de stat și 
organizații de ma>să. Întreaga muncă se va 
realizai cu concursul unor largi active ob
ștești, așa cum se petrec lucrurile și în ac
tivitatea curentă a A.R.L.U.S.-Ului.

Un accent deosebit se va pune pe popu
larizarea largă a politicii de pace dusă de. 
Marea Uniune Sovietică. Anul 1955 poate fi 
considerat pe drept cuvînt anul marilor rea
lizări ale Uniunii Sovietice în, această direc
ție. De la trafefed de pace cu Austria pînă 
Ia stabilirea. relațiilor ..diplomatice cu R.F. 
Germană, .de ia normalizarea raporturilor 
cu R.P.F. Iugoslavia pînă la vizita primului 
ministru al Indiei Jawaharlal Nehru ia Mos
cova și de la propunerile de dezarmare fă
cute în luna mai, prin Organizația Națiuni
lor Unite, pînă la Conferința pentru folosi
rea energiei atomice în scopuri pașnice, de 
la. Geneva, nu străbatem decît lanțul glorios 
al contribuțiilor sovietice, variate și multiple, 
la destinderea încordării în relațiile interna
ționale și la promovarea .principiului coexis
tenței pașnice și colaborării între popoare. 
O atare măreață acțiune, care se înscrie pe 
linia hotărîtei lupte a. tuturor popoarelor 
pentru apărarea și consolidarea păcii, este 
de natură să mobilizeze prin ea însăși ma
sele largi, iubitoare de pace, dornice să-și 
manifeste entuziasmul și recunoștința pentru 
eroiiauî popor sovietic.

Ministerul Culturii, 
Ministerul Invățâmîn- 
țului, Mtaișterul Sănă
tății se vor găsi în ca
drul Lunii prieteniei 
alături de A.R.L.U.S.

în organizarea și desfășurarea marilor mani
festări. O larga contribuție este asigurată 
din partea toartelor institute de cultură și 
știință, cum ar fi: Institutele Academiei 
R.P.R., A.SjI.T., Societatea Științelor Medi
cale, Uniunile de creație. Caracterul larg de 
masa al manifestați iilor din cadrul Lunii prie
teniei romîno-sovietice este înfățișat și de 
colaborarea strânsă a principale or organi
zații de masă și asociații ca : U.T.M., C.C.Ș., 
Comitetul național de luptă pentru pace, Cru
cea Roșie.

Formele cele mai variate și maii cuprinză
toare vor fi folosite pentru a da posibilita
tea întregului popor să participe activ la 
desfășurarea sărbătoririi Lunii prieteniei. 
„Săptămână popularizării, noilor cuceriri aje 
științei sovietice" va întruni pe cei mai indi
cați și mai cunoscuți oameni de știință care 
vor face comunicări cu privire la noile cuce
riri ale oamenilor de știință sovietici in do
meniul tehnicii și agrobiologiei ca și în folo
sirea energiei atomice în scopuri pașnice. 
Un scump prieten al fiecărui om al muncii 
din țara noastră, sfătuitor și îndrumător de 
fiecare pas, este canea sovietică. In cadrul 
„Saptaminii cărții sovietic" vor conferen
ția1 scriitori, se vor vizita expoziții și se vor 
putea frecventa standuri bogat înzeș.ra.te cu 
cărți, seri iiterare de proză și poezie sovie
tică, de satiră și umor sovietic, de basme, 
de prezentări de cărți.

Aceșstă săptămână va constitui un nou 
prilej pentru milioanele de cititori și iubi
tori ai cărții sovietice, să-și manifeste inte
resul și dragostea pentru cartea care le-a 
deschis atîțea orizonturi noi. Arta sovietică, 
superioară prin conținutul său și prin forma 
măiastră a realizării, artă pe care poporul 
nostru a îndrăgit-b aitîta, va fi bogat repre
zentată prin teatru și muzică, ta cadrul 
„Săptămânii teatrului și muzicii clasice ruse 
și sovietice". O serie de piese ale dramatur
gilor clasici ruși și .sovietici vor fi prezen
tate în premieră și reluare; de asemenea se 
vor organiza concerte de muzică clasică, u- 
șoară și populară rusă și sovietică. Școlile 
elementare, medii și superioare, întregul nos
tru învățământ, care folosește ou succes me
todele de pregătire și predare ale școlii so
vietice, vor îi mai amplu informate asupra 
problemelor de învățământ, 'asupra legăturii 
dintre familie și școală, asupra educației co
muniste a .tineretului în U.R.S.S., prin ma
nifestările în cadrul „Săptămînii pedagogiei 
sovietice"- „Zilele experienței medicale so
vietice”, oare și-au statornicit de cîțiva ani 
o tradiție bine meritată, „Festivalurile fil
mului sovietic” sau „Decada cântecului și 
dansului sovietic” care stat prevăzute a se 
desfășura în Luna prieteniei romîno-sovieti
ce, completează bogata serie a manifestărilor 
de prietenie cu Uniunea Sovietică. Experien
ța sovietică din diferite- ramuri ale industriei 
grele, ușoare și alimentare, în agricultură, 
în comerț, cooperație meșteșugărească și de 
consum, va găsi de asemenea o largă popu
laritate ta cadrul Lunii prieteniei. Expoziția 
Centrală și alte expoziții regionale, vor ară
ta uriașele succese ale industriei, tehnicii și 
agriculturii sovietice, succese care au asigu
rat realizarea celui de al cincilea plan cin
cinal în .patru ani și patru luni și care des
chid drumul victorios spre construirea co
munismului. Tematica Expoziției Centrale, în 
special, întrunește, prin bogăția exponatelor, 
toate condițiile pentru asigurarea unei largi 
popularizări a cuceririlor sovietice în toate 
domeniile.

Prin bogăția manifestărilor, prin cuprin
derea tuturor sectoarelor de activitate, prin 
antrenarea, cît mai largă a diverselor cercuri 
de specialiști, prin răspîndirea în mase a 
populari zării cuceririlor sovietice, Luna prie
teniei își justifică pe deplin caracterul tra
dițional de .sărbătoare a întregului popor. 
Amploarea acestor manifestări ca și larga 
participare a poporului la ele, nu sînt ega
late decît de dragostea și căldura ou care 
poporul nostru înconjoară această mare săr
bătoare, intrată definitiv în tradiția glorioa
să a prieteniei veșnice și de nezdruncinat 
dintre poporul nostru și popoarele Uniunii 
Sovietice.

In această perioadă, într-un timp scurt, 
brigăzile de tractoare au de executat un 
mare volum de lucrări pentru a contribui ia 
îndeplinirea Ia timp și în bune condițiuni 
agrotehnice a muncilor agricole de toamnă. 
Pentru aceasta este necesar ca toate trac
toarele să funcționeze fără întreruperi și fie
care tractor să realizeze pe schimb cel pu
țin norma de lucru stabilită. îmbucurător 
este faptul că încă de pe acum s-au obți
nut o seamă de realizări. Astfel, stațiunile 
de mașini și tractoare din regiunea Arad, 
unde mecanizatorii folosesc din plin parcul 
de tractoare, au reușit ca pînă la data de 1 
octombrie să îndeplinească pianul mun
cilor agricole de toamnă în proporție de 
33,19 la sută. Cele mai bune rezultate pe 
țară le-au obținut mecanizatorii de la S.M.T.- 
Făurei-Galați și S.M.T. Zăgujeni-Timișoara 
care pînă Ja aceasță data au realizat 61 la 
sută și respectiv 55,76 la sută din pianul 
întregii campanii.

Cu toate aceste realizări, există încă nu
meroase stațiuni de mașini și tractoare, care 
în muncile agricole de toamnă nu folosesc 
decît o mică parte din tractoarele cu care 
sînt înzestrate și nu realizează pe fiecare 
schimb de lucru nici măcar normele de lucru 
olanificate. Este inadmisibil de pildă fap
tul că în zilele bune de lucru ale lunii sep
tembrie, S-M-T. Vlaici. regiunea Pitești, 
S.M.T. Bibești, regiunea Craiova, S.M.T. Ino- 
tești, regiunea PIoești și alte stațiuni au 
realizat numai între 6—13 la sută din sar
cina de plan a campaniei de toamnă.

Un asemenea randament scăzut al trac
toarelor și mașinilor agricole împiedică în
deplinirea la timp a contractelor de lucru 
încheiate de S.M.T. și primejduiește execu
tarea la timp a lucrărilor 
podăriile agricole care au 
creze cu S.M.T,

Lucrul în două

este folosită decît în parte. Dacă de trac
torul K-D.-35 se agață o singură semănă
toare de tracțiune mecanică (IĂ.R.-511) sau 
un singur cultivator, puterea lui la clrlig nu 
este folosită nici pe jumătate. In brigăzile 
de tractoare fruntașe de la S.M.T. Sînnico- 
lau Mare, Gottlob, regiunea Arad, St Gheor- 
ghe, Regiunea Autonomă Maghiară, Bărcă- 
nești, regiunea PIoești și altele, se folosește 
această putere prin cuplarea mai multor ma
șini la un tractor.

De asemenea la arăturile executate pe so
luri ușoare se poate folosi plugițl „Ilie Pin- 
tilie" prevăzut și cu cea de a 4-a trupiță. 
In acest mod se poate mări lățimea de lu
cru a plugului de la 90 cm. la 120 cm. și se 
poate realiza cu același tractor și cu același 
consum de carburanți un volum de arături 
cu 25 la sută mai mare.

Evitarea deplasărilor în gol

agricole în gos- 
contractat să

schimburi

lu-

In fiecare stațiune de mașini și tractoare 
există mari rezerve | 
bună a tractoarelor 
schimburilor de lucru 
prin ridicarea 
schimb.

Se constată 
tractoare care 
schimburi, este destui de mic. Ori se știe că 
prin aplicarea acestei metode de lucru se 
poate executa un volum aproape de două ori 
mai mare de lucrări decît atunci cînd se lu
crează înfr-un singur schimb.

Trebuie combătută practica din unele 
S.M.T. unde în Ioc să se introducă lucrul 
pe două schimburi, se prelungește timpul 
de lucru al primului schimb. In felul acesta 
tractoarele nu sînt 
iar tractoriștii din 
Este necesar ca în 
rile administrative 
două schimburi încadrînd brigăzile ce 
crează noaptea cu tractoriștii necesari pen
tru schimbul II și asigurînd întreg echi
pamentul electric de iluminat necesar pen
tru lucrul de noapte. In această privință ho- 
tărîrea mecanizatorilor de la S.M.T.-Sighi- 
șoara de a folosi la executarea arăturilor 
inițiativa petroliștilor de la Moinești pornită 
sub lozinca „Să ridicăm activitatea schimbu
lui de noapte la nivelul celui de zi", trebuie 
privită ca deosebit de pozitivă și extinsă în 
cît mai multe stațiuni de mașini și traetoare.

Folosirea deplină a puterii

folosirea mai 
prin mărirea 

și 
pe

pentru 
atît 

i cu tractorul cît 
productivității muncii

decă numărul brigăzilor 
au organizat lucrul pe două

utilizate în mod complet 
schimbul I sint obosiți, 
fiecare stațiune conduce- 
să organizeze lucrul pe 

lu-

O altă condiție pentru obținerea unei înal- 
productivități în lucrul tractoarelor este 

organizarea rațională a muncii pentru a se 
evita deplasările in gol și ieșirile dese din 
brigadă. In această direcție, principala sar
cină a S.M.T. este de a încheia din timp 
contracte de lucru cu gospodăriile colective, 
întovărășirile agricole, gospodăriile agricole 
individuale și sfaturile populare comunale, 
încheind din timp contracte de lucrări care 
să acopere întreaga capacitate de lucru a 
stațiunii pe campania de toamnă, inginerii 
agronomi șefi vor putea stabili o ordine 
rațională de executare a tuturor lucră
rilor și vor putea stabili un itinerar de de
plasare a tractoarelor de la un loc de mun
că la altul, care să înlăture orice irosiri de 
timp și de carburanți, datorită deplasărilor 
mari în gol. De aceea este necesar ca în re
giunile București, PIoești, Bacău, Suceava, 
Iași, unde pînă acum nu s-a acoperit prin 
contractări întreaga capacitate de lucru a 
S.M.T., (sarcina de plan fiind acoperită prin 
contractări numai în proporție de 46-59 la 
sută) să fie intensificată munca de încheie
re a contractelor de lucrări. Tărăgănarea în
cheierii contractelor împiedică brigăzile de 
tractoare să lucreze în ordinea cea mai 
justă, le obligă să răspundă unor cereri de 
lucru izolate și să se deplaseze pentru a 
satisface aceste solicitări, de la o comună la 
alta spre a reveni apoi tot la locul inițial 
de lucru. Ori mersul în gol înseamnă nu 
numai timp irosit ci și o risipă enormă de 
produse petrolifere. Numai într-un minut de 
mers în gol al motoarelor tuturor tractoare
lor din S.M.T., se consumă inutil cca. 1.100 
1. motorină. Dacă s-ar micșora deplasările 
în gol numai cu 1.000 m. s-ar putea realiza 
pe țară o economie de cca. 17.000 1. mo
torină.

Mult timp se irosește inutil și din cauză 
că alimentarea nu se face în brigadă, iar 
tractoriștii sint obligați să-și întrerupă lu
crul și să se ducă la locul de depozitare a 
carburanților ; s-a calculat că numai din a- 
ceastă cauză fiecare tractor pierde anual 40 
ore de lucru și consumă în mod inutil peste 
400 kg, carburanți.

te

Grija pentru mașini

tractorului
Și mai mari rezerve pentru sporirea volu

mului de lucrări, există în S.M.T. în ceea 
ce privește utiiizarea fiecărei mașini în ca
drul schimbului de lucru. In numeroase ca
zuri puterea de tracțiune a tractoarelor nu

O mare influență asupra productivității 
muncilor cu tractorul o are starea tehnică a 
mașinilor cu care se lucrează. Efectuarea 
superficială sau neregulată a îngrijirilor teh
nice, folosirea tractorului cu segmenți uzați 
sau cu sistemul de injecție neregulat, pro
voacă o scădere a puterii motorului.

Este de o însemnătate hotărîtoare pentru 
îndeplinirea planului lucrărilor mecanizate,

k

Dragii mei prieteni și tovarăși romîni 1
Scrisoarea profesorului Pavel Baranov, directorul 

Institutului de botanică al Academiei de Științe a U. P. S. S.

Cu prilejul Lunii prieteniei romîno-sovietice și a deschiderii celui de al 4-lea Con
gres al A.R.L.U.S., prof. Pavel Baranov directorul Institutului de Botanică al Academiei 
de Științe a U.R.S.S., a adresat A.R.L.U.S-ului o scrisoare de salut cu următorul 
conținut:

Dragii mei prieteni și tovarăși romîni î
Cu prilejul glorioasei Luni a prieteniei romîno-sovietice vă transmit un salut cordial 

și cele mai bune urări.
S-a scurs pe nesimțite un an de cînd am avut fericirea de a vizita țara dvs. în calitate 

de conducător al delegației de oameni ai științei și culturii sovietice și de a lua contact 
cu dvs.

Tot ceea ce am văzut și am auzit în minunata dvs. țară, impresiile pe care mi le-au 
lăsat vizitele făcute la fabrici și uzine, Ia instituții științifice și ta stațiuni experimen
tale, la muzee și grădini botanice, convorbirile noastre amicale și pline de conținut — 
toate acestea au rămas adînc întipărite în memoria mea, iar acum, cînd vă scriu această 
scrisoare, totul îmi reapare cu claritate în fața ochilor.

îmi amintesc cu o deosebită căldură și recunoștință de tovarășii din A.R.L.U.S., în 
frunte cu acad. Parhon, care au făcut totul pentru ca vizita noastră în Romînia să fie 
rodnică, interesantă și plină de conținut.

Transmit un salut cordial colaboratorilor Academiei de Științe și președintelui Aca
demiei, acad. T. Săvulescu. Contactul pe care l-am stabilit cu aceștia cu prilejul vizitelor 
făcute, la institutele Academiei mi-a îmbogățit cunoștințele cu noi date valoroase despre 
viața științifică a Romîniei.

Nu pot uita convorbirile plăcute și instructive pe care le-am avut cu Palocsai, ade
vărat miciurinist romîn. Soiurile de. gladiole obținute de el pe care mi le-a dăruit pen
tru Institutul de Botanică dau acum în țara noastră flori minunate și se bucură de o 
înaltă apreciere din partea specialiștilor noștri.

Literatura științifică pe care am adus-o din Romînia este studiată și folosită nu 
numai de mine personal ci și de mulți aîți botaniști sovietici. Ei recunosc cu toții în una
nimitate înaltul nivel al lucrărilor botaniștilor romîni, îndeosebi al unor lucrări monu
mentale ca „Fior#- Romîniei" și al monografiei cu privire la hibrizi

In continuare în scrisoarea • sa prof. Bara
nov vorbește despre lucrările gamenilor de 
știință sovietici în domeniul botanicii, desfă
șurate în ultimul an, îndeosebi in domeniul

cercetărilor cu privire la folosirea energiei 
atomice în studierea problemei fotosintezei. 
a nutriției în sol, a circulației materiilor în 
țesuturile plantelor etc.

Manifestări organizate de comitetele raionale A.R.L.U.S.
In întîmpinarea celui de al patrulea 

Congres al A.R.L.US.-ului și a Lunii Prie
teniei Romîno-Sdvietice în Cap.ială au loc 
manifestări organizate, de comitetele raio 
nale A.R.L.U.S.

In sala de festivități a Palatului Adminis 
trativ CFR sute de oameni ai muncii din 
raionul „Gh. Gheorghiu-Dej“ au luat parte 
miercuri la. o adunare organizată de comi
tetul raional A.R.L.U.S. Cu aceșt prilej a 
luat cuvîntul tov. Vasile Gîndiîă, locțiitor

al ministrului Căilor Ferate, care a vorbit 
despre „Prietenia dintre poporul romîn și 
popoarele sovietice de-a lungul veacurilor"

La adunarea organizată de comitetul 
A.R.L.U.S, al raionului „I. V Stalin", care 
a avui loc joi după amiază în sala „Excel
sior", a vorbit Costache Antoniu artist al 
poporului din R.P.R. Expunerea a fost ur
mărită cu mult interes de un numeros pu
blic. Adunarea s-a încheiat cu un bogat pro
gram artistic.

ca mecanicii de sector din S.M.T. să impu
nă în sectorul lor de lucru o severă discipli
nă în executarea îngrijirilor zilnice și perio
dice ca și în revizuirea și repararea mașini
lor la tețrnenele stabilite. Intre muncile agri
cole de vară și muncile de toamnă nu există 
nici o pauză în care să se poată face deoda
tă o verificare generală a stării mașinilor 
care au luat parte la lucrările de recoltat, 
treierat și dezmiriștit. Cu toate acestea in 
această perioadă trebuie făcută pe rînd în 
toate brigăzile de tractoare o revizuire amă
nunțită a tuturor mașinilor și executate trep
tat toate îngrijirile și reparațiile Țe care au 
nevoie mașinile. In felul acesta se va putea 
asigura continuitatea în lucru necesară, iar 
numărul tractoarelor defecte va fi mult 
redus. In anul acesta S.M.T.-urile dispun de 
un mare număr de ateliere mobile. Folosirea 
justă a acestor ateliere poate îmbunătăți 
mult întreținerea și repararea parcului de 
mașini. Atelierele mobile trebuie folosite din 
plin nu numai spre a repara defecțiunile ac
cidentate de tractoare ci și spre a te preîn- 
tîmpina; de aceea personalul atelierelor tre
buie să îndrumeze pe tractoriști spre a exe
cuta îngrijirile zilnice și periodice la date
le stabilite.

îngrijirea zilnică permanentă a tractoare
lor, alimentarea corectă cu produse petroli
fere, sînt măsuri de bază pentru înlăturarea 
defecțiunilor în cîmp ale tractoarelor și pen
tru reducerea orelor pierdute, cu repararea 
oricăror defecțiuni accidentale.

Să urmăm exemplul fruntașilor!
dovedit.Btina organizare a lucrului a 

prin realizările fruntașilor, că este una din 
condițiile care determină o cît mai comple
tă folosire a capacității tractorului. Organi- 
zîndu-și lucrul după graficul orar bunăoară, 
tractoriștii își calculează cu atenție par
cursurile ce le au de îndeplinit, folosesc cu 
pricepere vitezele de deplasare ale motoru
lui și pot lupta ca pe fiecare oră să reali
zeze și să depășească programul orar sta
bilit, executînd în același timp și lucrări de 
calitate.

Tractoristul Florea Trif de la S.M.T. Orți- 
șoara care în primăvara acestui an a lucrat 
după metoda sovietică a graficului orar a 
reușit să-și realizeze sarcina de plan în pro
porție

Cel 
găzii 
chița, de la S.M.T. Sînnicolau Mare, care res- 
pectînd cu strictețe normativul de îngrijiri 
zilnice și periodice și organizînd bine munca 
fiecărui tractorist, a reușit ca în campania 
de primăvară și vară să realizeze cu bri
gada sa peste 200 la sută din sarcina de 
plan a brigăzii.

Exemplul brigăzii Iui Vasile Voichița pre
cum și al celorlalte brigăzi fruntașe care 
luptă și în acest an pentru a realiza cîte 
1.000 hantri de fiecare tractor, trebuie să fie 
urmat de cît mai multe brigăzi de tractoa
re din S.M.T. și gospodării de stat.

Vasile Voichița împreună cu tractoriștii 
din brigada sa au dovedit că tractoarele 
noastre pot să dea un randament cu cca. 50 
la sută mai mare decît cel obținut pînă anul 
trecut, îngrijind bine mașinile, respectînd 
igiena alimentării tractoarelor cu carburanți 
și organizînd bine munca.

Fiecare tractorist trebuie să fie însuflețit 
de dorința de a obține realizări cît mai mari 
în campania de toamnă, știind că astfel va 
contribui la micșorarea prețului de cost per 
hantru, la executarea lucrărilor agricole de 
toamnă în termeni agrotehnici corespunză
tori și astfel la asigurarea obținerii unor 
recolte sporite la hectar.

Ing. CORNEL FĂZACAȘ
Direcția Generală S.M.T. din Ministerul 

Agriculturii și Silviculturii

O problemă Importantă 
pentru locatarii noilor locumfe 

din Vatra Luminoasă
Mereu mai multe ferestre ale blocurilor 

muncitorești din cartierul Vatra Luminoa
să se împodobesc cu perdeluțe și ghivece de 
flori. E semn că acolo s-au mutat noii loca
tari. Un număr crescijvi, de oameni ai mun
cii se mută în apartamentele le curînd re
partizate, alții urmînd a primi curînd cheile 
noilor locuințe.

Noii locatari au obținut apartamente co
respunzătoare nevoilor lor, avrnd odăi mari, 
luminoase' și strălucitor de curate, înzestrate 
cu confortul necesar. Cu toate acestea, cons
tructorii au neglijat un lucru care are o ma
re importanță pentru menținerea stării de 
curățenie în blocuri și anume : nu s-a făcut 
încă nimic pentru depozitarea gunoiului me
najer.

Deoarece «aceste blocuri nu sînt prevăz 
cu crematorii și nici nu există o rampă d^^ 
gunoi, locatarii au depozitat gunoiul în lă- 
dițele aflate în apartamente. Acest lucru însă 
a mers pînă la un anumit moment, cînd au 
fost nevoiți să-l arunce. Neavîr.d însă unde, 
l-au aruncat în mijlocul șantierului, loc de 
altfel indfeat de administrația blocurilor.

Acest gunoi care se strînge mereu, consti
tuie un permanent focar de infecție. Este 
necesar ca Sanepidul raionului 23 August să 
cerceteze fără întîrziere această situație și 
împreună cu I.C.A.S. să ia măsurile cores
punzătoare. La aceasta trebuie să-și dea 
concursul și întreprinderea de locuințe și lo
caluri care are datoria să se preocupe mai y 
mult de problemele acestor mari clădiri des
tinate locuințelor, pe care le administrează.

O fi din București, dar nu-i circ

din

★

de 399 la sulă.
mai elocvent exemplu este cel al bri- 
Eroului Muncii Socialiste Vasile Voi-

★

OAMENII PETROLULUI (!)

De cîteva săptămâni străzile orașului Arad 
sînt pline de afișe : „Circul Bela din Bucu
rești, cel mai mare circ". O paiață colindă 
străzile însoțită de un biet măgar. „Circul 
Bela“, folosind o reclamă sforăitoare, tipică^ 
zilelor de altădată, își atribuie minciin^k| 
titlul „de cel mai mare circ din Bucureșt^l^. 
De fapt, așa zisul circ prezintă programe 
lipsite de conținut, cu glume și „momente 
vesele" de mult răsuflate.

Asemenea cazuri se întîmplă și în orașul 
Reșița cu un alt... „cel mai 
București, circul „Oriental", 
alte orașe.

Este știut că în București 
gur circ, cel de stat. Circurile pretinse buru- 
reștene nu fac altceva decît să înșele aștep
tările publicului în mod tîlhăresc. De aceea 
supărarea spectatorilor insuficient de prevă
zători este pe deplin justificată. Ei așteaptă 
ca organele locale ale puterii de stat din 
regiunea Arad și din alte regiuni și Minis
terul Culturii să pună capăt rușinoasei de
făimări a ceea ce înțelegem astăzi prin specu 
tacoi de

mare" circ din 
și poate și în

există un șin

ei rc.

Bonboane
Cu ce 

de șeful 
regional 
cesta i-a pedepsit pe respectivii copii, luîn- 
du-le dreptul de a se aproviziona cu un pro
dus foarte apreciat în rândurile lor și anume, 
cu bonboane.

Pare cel puțin curios. Magazinele alimen
tare din București, Orașul Stalin, Hunedoara 
și alte orașe, abundă cu bonboane de cele 
mai felurite sorturi. Găsești bonboane în 
mai toate cooperativele sătești.

Cum se explică totuși insuficiența sorti
mentelor de bonboane în orașul Botoșani și 
mai ales faptul că sînt zile în care aceste 
produse r.u se găsesc deloc în magazine ?

Orice ar fi făcut copiii din Botoșani, îl ru
găm pe tovarășul șef al secției comerciale re
gionale să-i ierte și să le aducă mai multe, 
mai bune și mai variate bonboane. In 
orice caz, să le aducă...

au greșit copiii din Botoșani față 
secției comerciale a sfatului popular 
Suceava, nu știm*  Cert este că a-

Scurtă incursiune în trecutul mai îndepărtat
Se vorbește despre 

o aniversare a petrolu
lui romînesc. E pome
nită împlinirea unui 
veac de la ziua aceea 
cînd primul puț a
răzbit în zăcămîntul 
de păcură, aducîr.d
meleagurilor noastre descoperirea ce avea să 
egaleze în însemnătate cu fapta legendaru
lui Prometeu. Căci a smulge din taimi'e'.e 
pămîntului comoara aurului negru și a da pe 
calea aceasta poporului ai doilea 
lumină și căldură după cel .rupt 
de către eroul mitologic, e faptă 
vitejia lui Prometeu.

Ar părea că de atunci a trecut 
veac. In realitate, s-a scurs mult 
vreme. Istoricul vine cu dooumente și țidule, 
răscolește arhive, scoate la lumină hrisoave 
gălbejite, scorojite de mulțimea anilor și sta
bilește date. Scriitorul, fără a ignora toate 
acestea, își pleacă urechea la vorbele, la 
legendele și basmele bățrînilor, la imaginile 
de poezie sau la ecoul gemetelor ce răzbat 
din vremi de grea cumplire și desprinde din 
toate lucruri care aruncă o lumină nouă asu
pra istoriei. Izvoarele de petrol romînesc sînt 
tinere ta comparație cu izvoarele de țiței de 
pe țărmul apusean al Caspicei. Sînt tinere 
dar peste gurile lor a trecut pînă azi. vreme 
mai multă de un veac. E drept, legendarele 
cetăți ebraice Sodoma și Gomora dispăruseră 
de multe milenii sub cea mai colosală erupție 
de țiței ce a zguduit lumea de la bătrînul 
Noe încoace. In urma pîrjolului, ca o dezmin
țire a legendei religioase, a rămas Marea 
Asfaltitului, trădînd obîrșia cataclismului 
înscris de iscusiții meșteri făuritori ai scrip
turii ca o pedeapsă cerească asupra nelegiui
telor orașe. Străvechiul Apșeron care a îm
blânzit primele guri de țiței, dăduse Orientu
lui multe mii de burdufuri pline cu lichidul 
acela brun folosit ca leac pentru răni, ca 
neîntrecută unsoare pe roțile carelor, ori ca 
izvor de căldură și lumină. Ultimii faraoni ai 
Egipetului fuseseră de mult transformați în 
mumii cu ajutorul giulgiurilor îmbibate în 
țiței. Urmașii Sumerienilor care au lipit cu 
bitum ochi de gips în cavitățile cioplite ta 
bustul de marmoră al împăratului Maniștusu, 
dispăruseră de zeci de veacuri de pe supra
fața pămîntului.

In vremea aceasta, zăcămintele de petrol 
de pe meleagurile noastre rămîneau neatinse, 
în somnul lor de mii de ori milenar. Poate 
neatinse erau și în anul acela de grea cum
pănă pentru cetatea Bizanțului, cînd oștile 
arabe, din cucerire ta cucerire ajunseseră cu 
flota lor pînă lă porțile Constantinopolului. 
Crunta flotilă a înconjurat țărmul pe care 
se ridicau zidurile cetății. Dar iată că într-o 
seară, apărătorii orașului asediat ap scos pe 
țărm mii de butii, vase și burdufe din care 
au revărsat în mare un ciudat lichid brun- 
verzui. Arabii n-au luat în seamă pericolul ce 
aluneca spre corăbiile lor adus de vînt. Și 
cînd lemnul vaselor de război s-a îmbibat în 
lichidul acela untuos. asediații au dat foc. Și 
s-a văzut atunci necrezutul. Marea s-a aprins 
Flota arabă a dispărut mistuită de flăcări.

izvor de 
din soare 
demnă de

numai un 
mai multă

Poate că țițeiul izvoarelor de dincoace de 
Dunăre n-a luat parte la acest vicleșug de 
război Vremea acestei întâmplări e prea înde
părtată iar apărătorii meleagurilor de lea
găn ale petrolului românesc spre care pur
cedem acum, n-au cunoscut țițeiul ca armă 
strategică. Singurul lucru de neîntrecut vi
cleșug, cu care se mîndreau bătrînii acestor 
locuri a fost cel petrecut în Păcureții-Izești- 
Bălțeștii de astăzi — prin veacul al XV-lea. 
Se zice că atunci oștiri aprige pătrunseseră 
în județul Saac. Și pentru a le înfrânge, că
peteniile de sub spada lui Radu cel Negru 
au poruncit să se scoată cailor potcoavele 
și să li se bată de-a-ndcaselea. S-a simulat 
astfel o retragere și oștirea românească a a- 
tras dușmanul într-o iscusită capcană. Des
pre movila pe lîngă care trecem acum, bă
trînii izeșteni, povesteau că pămîntul ei ar 
fi găzduit cortul lui Radu Voevod în zilele 
bătăliei.

In sus, spre creștetul dealurilor, urcă în
tocmai ca în acele vremuri, drumul spre 
Păcureți — adevăratul leagăn al petrolului 
romînesc. Drumul se cațără spre el șerpuind, 
zvîrcolindu-se și încleștîndu-și făgașul după 
fiecare picior stîncos din coasta dealului. 
Ajuns sus, se domolește o clipă, apoi începe 
din nou zvîrcolirea neostenită, coborînd văi, 
ocolind prăpăstii, ureînd maluri și rîpi. De 
sus însă, înaintea privitorului se desfășoară 
un peisaj care cu greu își găsește termen 
de comparație. Descriind Buștenarii, Geo 
Bogza numea tabloul acelor locuri — peisaj 
de lună. Mai mult ca oriunde în Păcureți 
relieful pămîntului, cu văgăunile sure, 
abrupte ca niște enorme cratere de vulcan, 
amintește un astfel de peisaj. Intre dealurile 
Bărzila Pelinii, Nucetul și Matița se deschi
de o uriașă groapă cenușie. In pereții și pe 
fundul ei, aceleași urme de băi și puțuri, de 
hegne și sonde părăsite, pe care le întîlnim 
în căldarea Buștenarilor ori în văile Ceplu- 
rei și Chiojdancăi. Dar aici există un lu
cru unic în felul lui. De la punctul Baia 
din dealul Delnița pînă în Valea Seaca, o 
rîpă enormă crapă pîntecul Măgurei, dez
văluind tainițele pămîntului, O rară sime
trie a straturilor geologice face ea pereții 
rîpei să semene cu opera unui meticulos 
cofetar, 
cofeturi 
ciudată 
vara se

care cu multă iscusință a 
de diferite forme și culori 
vitrină. Dintre straturile 
scurgeau pe rîpă șuvoaie de păcură.

„Moș Ocoliciu”

așezat 
într-o 

acestea,

Aici, dacă ne-am întoarce cu 100 de ani în 
urmă am da ochii cu un om care poate răs
turna socotelile istoricilor, E un bătrîn ctadal 
care cutreieră văile, scormonește văgăunile 
pămîntului și abia se tîrîie sub greutatea

probelor de pămînt cu care și-a încărcat 
buzunarele. Norodul de prin partea locului 
l-a numit „Moș Ocoliciu" pentru că se spune 
că ocolise întreg pămîntul. Acest original 
geolog și cercetător al zăcămintelor noastre 
petrolifere — pomenit astăzi doar de cîțiva 
bătrîni din Păcureți și de monografia învă
țătorului A. Nicolescu scrisă prin 1912 —■ se 
numea Ion Constantin Tirul. Lui i se dato- 
rește descoperirea multor izvoare de păcură 
scoase la lumină între 1840 și 1860. Moșul 
umbla zeci de kilometri cu buzunarele dol
dora de g.runjur.i de pămînt și arăta desco
peririle 6ale celor care vădeau cîtuși de pu
țin interes. El a fo>st acela care prin 1859 
a plecat împreună cu pălmașii Teodor Cin- 
canu și Zamfir Ghiuoiu să răscolească pă- 
mînturiile Dîmboviței din părțile Goliba- 
șilor. Acolo ei sapă un puț ta fun
dul căruia piere asfixiat de gaze Zam
fir Ghinoiu chiar ‘în momentul cînd la 
46 de metri adîncime cazmaua răzbise în 
stratul de țiței. Primul puț din Colibași 
atrage într-acolo cete îniregi de proaspeți 
exploatatori. Cu trei ani în urmă în Buște- 
nari fuseseră scoase cele dinții hîrdaie de 
păcură și cu noua descoperire din Colibași 
expansiunea lumii petrolului romînesc își 
pornise marșul ei de nestăvilit. Dar tot Păcu- 
reții. rămîneau punctul de pornire. Pe aceste 
meleaguri păcura începuse să fie smulsă pă
mîntului încă de prin 1450. Au fost mai întîi 
gropoaiele, sau scurgerile naturale, apoi au 
venit spălătoarele în care nisipul petrolifer 
era spălat întocmai ca nisipul care conține 
fire de aur. S-au înființat mai tîrziu Băile, 
un fel de gropi pătrate cu pereții ce scoborau 
spre zăcămînt, în trepte largi de înălțimea 
unui om. Aceasta era larga exploatare de 
păcură a căpitanului Manea Brăcăceanul, 
moșnean păcurățean, care a fost călugărit cu 
forța iar averea-i cu bănoasele „băi" de 
păcură au fost trecute în stăpînirea călugă
rilor din mîhăstirea Sină-îi. Mirajul petrolu
lui începuse să ațîțe capetele seioșilor de 
avere care porniseră lupta pentru acapararea 
aurului negru. In vremea aceasta, spre sfârși
tul ultimelor decenii din veacul al XVIII-lea, 
e săpat aici primul puț de petrol. Vama de 
la Vălenii de Munte împlinea deja un veac 
de cînd oprea penire vistieria curții zeciuială 
din carele cu butii ce în convoaie nesfîrșite 
duceau faima peirolului nostru spre Brașov 
ori spre porturile Dunării unde erau aștep
tate d.e corăbiile neguțătorilor turci. De ia 
primul puț cu to«te formele primitive, exploa
tarea petrolului se dezvolta cu rapiditate. E 
drept, pînă în 1856, țițeiul a fost ignorat de 
puțarii păcurățeni. Lichidul acela care se 
deosebea mult de păcura mult căutată îi spe
ria .prin puterea lui de aprindere și de eva
porare. Dar săpările continuau. Un cap de 
taraf, așa era numit șeful echipei de puțari,

se întovărășea cu alți 
trei capi de taraf care 
veneau cu echipele tor 
și începeau săpatul. 
Oamenii se îmbrăcau 
in piei de vițel, își pu
neau pe căp drept pă
lărie o căldare de fier 

și coborau spre măruntaiele pămîntului 
călare pe „cal", cum se spunea ciomagului 
legat de frînghia ce-1 susținea pe cel lăsat 
în străfunduri. „Mașinăria" care ajuta la 
coborîtul puțarului și la trasul hîrdaielor cu 
pămînt a fost .botezată „hegnă". Ea era 
făcută din cîțiva pari groși, un coșar de 
nuiele pe care se înfășură frînghia, cîteva 
roți cu măsele și mai tîrziu, o foală care 
împingea spre cel din puț aer curat de la 
suprafață. S-a ajuns astfel mai întîi Ia 80 
de metri, apoi la 150» la 200 și la 300. Cele 
patru cete de moșnegi exploatau puțul în 
devălmășie, socotindu-se fiecare din ele slă- 
pîn pe un perete de puț și avind dreptul să 
scoată păcură cîte 90 de zile pe an. Așa s-a 
făcut că prin 1820 fata lui Radu Mazil a 
primit ca zestre la măritiș, dreptul de a 
scoate păcură din puțul moșnenesc timp de 
20 de zile.

Legende și povestiri adevărat^
De „păcurile" din partea locului se leagă 

multe legende și povestiri adevărate. Din 
puțurile călugăritului căpitan Brăcăceanul 
s-a înfruptat și un monah sinăian care căpă- 
tînd un fiu dintr-o tîrzie dragoste cu o 
preafrumoasă armeancă, i-a lăsat acesteia 
drept moștenire partea din prada luată de v 
ia Brăcăceanul. Multă sfadă a fost în jurul 
acestei sfoare de moșie bogată în păcură. 
Căci multe mii de butii au fost scoase în 
schela armeancei. Moșnenii păcurățeni și 
măticeni s-au gîlcevit ani în șir cu oacheșa 
stăpînă a acestor locuri și în gîlceava lor 
și-a spus cuvîntul și Grigore Ghica Voevod 
și a apucat să dea poruncă asupra hotărni
cirilor din partea locului chiar Vodă.Șuțu 
prin tîrziul an 1785.

Felurite și ciudate sînt poveștile petrolu
lui. Șe desprind din . ele imaginile unor ano
nimi Prometei umili, mînjiți de lichidul 
negru-vîscos, înecați de gaze și de multe ori' 
condamnați la o viață de neîntreruptă mize
rie. Alături de acestea, imaginile unor abilte 
acaparatori care începînd cu călugărj^  ̂
sinăieni, ori cu ochii frumoși ai armencei Șf 
terminînd cu „ilustrul" Monteoru, cu energi
cul Teodor Mehedințeanu și stăpânii „Mati- 
ței“ ori ai societății „Britch et Comp.” au 
stors cu rîvnă pămîntul Păcureților:

Dar mai mult ca pe aceștia, oamenii îl 
pomenesc pe ciudatul Moș Ocoliciu, moșnea.- 
nul, și nu rareori, în preajma turlelor semețe 
care se înalță astăzi în Păcureți, se rostesc 
povești care evocă fapte și întâmplări din 
vremi de mult 
de hotar în 
romînesc.

apuse, dar care stau ca pietre 
răsăritul istoriei petrolului

IOAN GRIGORESCU
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Decorarea tovarășului Ion Pas
Joi după amiază a avut loc la Prezidiul 

Marii Adunări Naționale solemnitatea lami
nării Ordinului Muncii clasa l-a tovarășu- 
lu; Ion Pas, prim locțiitor al ministrului Cul
turii, cu prilejul împlinirii a 60 de ani, pen
tru îndelungata sa activitate în mișcarea 
muncitorească și pe tărim literar.

La solemnitatea decorării au luat parte 
tovarășii dr. Petru Groza, președintele Pre
zidiului Marii Adunări Naționale, Constanta 
Crăciun, ministrul Culturii, A. Bunaciu, se
cretar al Prezidiului Marii Adunări Națio
nale, Mihail Alexandru, locțiitor al ministru
lui Culturii și alțiL (Agerpres)

Concert simfonic 
dirijat de Gerhard Pfiuger

In sala Ateneului R.P.R. a avut loc joi 
seara un concert simfonic extraordinar dat 
de Orchestra Radio, sub conducerea dirijo
rului Gerhard Pfiluger din R. D. Germană.

Concertul a cuprins: uvertura „Freischiutz" 
de Weber ; Concertul nr- 2 în si bemol ma
jor pentru pian și orchestră de Brahms — 
solist prof. Hugo Steurer din R. D. Germană 
— laureait al Premiului National — și Simfo
nia 5-a în do minor de Beethoven.

Goncertufl a fost îndelung aplaudat.
—o—

Consfătuirea pe tară 
a cadrelor artistice

Miercuri și joi au continuat în Capitală, lu. 
crările consfătuirii pe țară a cadrelor artis
tice și de conducere din teatrele dramatice.

Au luat cuvîntul numeroși participant 
printre care Lucia Sturza Bulandră, Ion Ma- 
nolescu, George Vraca artiști ai poporului 
din R.P.R., regizorii Ion Șahighian, Val Mu
gur, maeștri emeriti ai artei din. R P.R., scri
itorii acad. Camil Petrescu, Mihail Davi- 
doglu, Aurel Baranga, Țiberiu Vornic, ar
tiști, directori ai teatrelor dramatice din Ca
pitală și din provincie, care au dezbătut ra
portul asupra activității teatrelor dramatice- 
în stagiunea 1954-1955 și proiectele pentru 
actuala stagiune.

A fost apoi prezentat referatul despre ac
tivitatea pictorilor scenografi în stagiunea 
1954-1955.

In cursul, zilei de joi tov. Paul Cornea, di
rector general adjunct în Ministerul Cultu
rii, a tras concluziile consfătuirii.

A luat apoi cuvîntul tov. Ion Pas, prim 
locțiitor al ministrului Culturii care a su
bliniat sarcinile și perspectivele care stau 
în fața teatrelor din țara noastră.

„Aplicațiile pașnice 
ale energiei atomice"

A apărut sub îngrijirea Institutului de 
Studii Romîno-Sovietic al Academiei R.P.R. 
volumul intitulat „Aplicațiile pașnice ale e- 
nergiei atomice", cuprinzînd următoarele ru
brici : Unele probleme fundamentale ale fi
zicii atomice; Utilizarea izotopilor radioac
tivi în tehnica măsurătorilor și protecția 
muncii la lucrul cu izotopii radioactivi; Uti
lizarea izotopilor radioactivi în metalurgie 
și industria construcțiilor de mașini; Apli
cațiile izotopilor radioactivi în chimie; Pro
bleme de radioactivitate în geofizică; Aplica
țiile izotopilor radioactivi în medicină; Apli
cațiile izotopilor radioactivi în biologie.

Volumul se găsește în librării.

Discuri pentru copil
Fabrica de discuri ,,Electrecord“ a luat 

Inițiativa scoaterii unor tiraje de discuri 
pentru copii, pe care vor fi imprimate cîn- 
tece și basme. Primul disc de acest fel, 
imprimat la noi în țară, conține popularul 
basm „Scufița roșie". Personajele basmului 
imprimat pe acest disc sînt interpretate de : 
Dinu tancuilescu (povestitorul), lonescu Gion 
(Lupul) și Florica Cioromela (Scufița ro
șie)/ ilustrația muzicală aparținînd lui Ro
meo Chelaru.

In cinstea „Lunii prieteniei romîno- 
sovietice" în Editura de stat pentru 

literatură politică 
a apărut:

Rezoluțiile și hotărîrile Congre
selor, Conferințelor Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice 

și ale Plenarelor C. C.
Partea II, 1924—1930 

pag. 25,90716 lei

I N
Joi dimineața a avut loc la Institutul de 

folclor o ședință comemorativă închinată 
memoriei marelui muzician Bela Bartok de 
la a cărui moarte s-au împlinit recent 10 
ani.

Cu acest prilej, prof. Alexandru Tiberiu a 
ținut conferința intitulată „Bela Bartok 
despre folclorul romînesc".

Au fost apoi prezentate pe bandă de 
magnetofon lucrări ale marelui compozitor 
maghiar: Sonatina pentru pian, Dansuri 
populare romînești, Schița pentru pian op. 
9, Rapsodia I.

★
Cu prilejul celei de a 6-a aniversări a pro

clamării R. D. Germane, la magazinul ,.Fila- 
telîa" din b-dul N. Bălcescu s-a amenajat 
o expoziție de timbre germane. Sînt expuse 
41 de emisiuni de timbre formate din di
verse valori, plicuri, colițe etc.

★
Societatea pentru răspîndirea științei și 

culturii anunță conferința „Indonezia" pe 
care o va ține tov. Conf. ur.iv. Tiberiu 
Petrescu.

Conferința va avea loc vineri 7 octombrie 
orele 18 în sala Bibliotecii Centrale Uni
versitare din Calea Victoriei 88 și va fi ur
mată de filmul „Chemarea mărilor".

In ziua de 4 octombrie s-au înapoiat în 
țară academicianul Ion Tănăsescu și prof. 
Coriolan Drăgulescu, membru corespondent al 
Academiei R.P.R. care au participat la Con
gresul internațional al chimiștilor specialiști 
in problema grăsimilor, ținut la Mtinster 
Westfalen (Republica Federală Germană).

★
Joi dimineață a sosit la Iași Ansamblul 

artistic al Filarmonicii Albaneze, care ne 
vizitează țara la invitația Institutului Ro- 
mîn pentru Relațiile Culturale cu Străinăta
tea.

In cursul zilei, oaspeții au vizitat diferite 
monumente istorice și insti.ut i de cultură 
din oraș, iar sea-a au prezentat un specta
col l'n sala Teatrului Național.

SPORT
Intîlnirile de fotbal R.

-----------------------------------Note de drum-------------------------------------

Călătorie prin R. D. Germană
In vederea întîlr.irii de duminică cu echipa 

R. P. Bulgaria, joi după-amiază, echipa re
prezentativă Â de fotbal a țării noastre a 
susținut pe stadionul „23 August" un meci 
de antrenament în compania echipei Dina
mo tineret. Echipa reprezentativă a R.P.R. a 
obținut victoria cu scorul de 10—0.

In urma acestui joc a fost definitivat lo
tul din care va fi alcătuită echipa R.P.R. 
pentru meciul cu R.P. Bulgaria. Din lot fac 
oarte : portari : Toma. Crîsnic ; fundași : 
Pahonțu, Androvici, Âpolzan. Szokd, Za- 
voda; mijlocași : Băcuț I, Călinoiu, Pereț; 
înaintași : Copil Nicușor, Ozon, Georgescu, 
Suru, Ene I, Suciu.

Formația probabilă care va fi aliniată du
minică este următoarea : Toma — Pahonțu, 
Androvici, Szdko — Călinoiu, Băcuț I — 
Copil, Nicușor, Ozon, Georgescu, Suru.

Sportivi romîr
Joi dimineața a părăsit Capitala plecînd 

cu avionul în R. D. Germană un grup de 
atleți din țara noastră care vor lua parte 
la un concurs internațional organizat îr. ora
șul Dresda.

Din delegația sportivilor romîni fac parte 
Ilie Savel, Ion Opriș, Dumitru Constantin, 
Alexandru Merică, Iolanda Balaș și Ana 
Roth.

Pregătiri pentru Jocurile Olimpice de iarnă
In luna ianuarie 1956 în localitatea Cor

tina D’Ampezzo (Italia) se vor disputa Jocu
rile Olimpice de iarnă, la care țara noastră 
va fi reprezentată la probele de schi și la 
cursele de bob. Sportivii romîni se pregătesc 
cu multă grijă în vederea acestei mari com
petiții. Boberii — printre care se numără 
Ene, Heinrich, Dragomir, Schuster, Staicu, 
Peteu și alții — urmează un program științi
fic multilateral în care sînt incluse în afara 
ședințelor teoretice și de pregătire fizică, 
zboruri cu avionul și curse cu motocicleta 
pentru dezvoltarea rezistenței. La începutul

Ieri, în cadrul campionatului republican de volei
Pe terenul Progresul I.T.B. din Capitală 

s-au desfășurat ieri după amiază în cuplaj 
do-uă meciuri deosebit de importante din 
cadrul returului campionatului categoriei A 
de volei masculin. In primul joc echipa 
C.C.A. a învins Progresul I.T.B. cu scorul 
de 3—0, (15—13, 15—8, 15—-9). S-au remar
cat în acest ipc Roman, Tănăsescu (C.C.A.), 
Mediianu și Rusescu (Progresul I.T.B.).

ș t
• Joi seara a sosit tn Capitală lotul mo- 

tocicliștilor din R.P. Chineză care va lua par. 
te la concursul internațional de motocros 
organizat între 16 și 19 octombrie la Orașul 
Stalin. Lotul sportivilor chinezi, este alcă
tuit din 14 motocicliști dintre care două fe
mei.

• Duminică 23 octombrie, va începe în 
toată țara returul campionatelor republicane 
de atletism pe echipe.

Mici lipsuri la o bună organizare
Au trecut doar cîteva zile, 

de cînd s-au încheiat Cam
pionatele internaționale de 
atletism ale R.P.R-, dar e- 
courile și comentariile con
tinuă să stăruie. At it presa 
noastră de specialitate și cea 
centrală cit și ziarele de pes
te hotare continuă să acorde 
atenție acestei mari compe
tiții, subliniind în mod special 
amploarea campionatelor la 
care au participat reprezen
tanții din 16 tari, excepțio
nalele rezultate înregistrate 
cu acest prilej (in ciuda 
timpului nefavorabil) cit și 
organizarea și primirea de
osebită de care s-au bucurat 
toate delegațiile sportive.

Pentru comisia de organi
zare a campionatelor și uni
tățile care au colaborat la 
reușita acestor frumoase în
treceri, aprecierile presei 
străine și ale conducătorilor 
străini, trebuie să constituie 
un îndemn pentru a asigura 
și în viitor condiții tot mai 
bune pentru desfășurarea a- 
ces.tei competiții.

Totodată însă, Comisia

de organizare — tocmai tn 
vederea asigurării unei or
ganizări mai perfecte, trebuie 
să-și îndrepte atenția spre 
lichidarea unor lipsuri care 
s-au făcut totuși semnalate 
de-a lungul campionatelor.

In primul rînd a fost pro
blema proastei difuzări a bi
letelor. In această privință 
s-au petrecut fapte de neîn
țeles. In vreme ce la porțile 
stadionului se găseau sute 
de amatori care căutau bi
lete, pe stadion se aflau 
foarte multe locuri goale. Pe 
viitor această problemă tre
buie să-și găsească o rezol
vare corespunzătoare. Ase
mănător a fost cazul cu pro
gramele care la tribuna I nu 
s-au vîndut declt înir-un sin
gur loc — în mod firesc 
foarte aglomerat — la intra
rea pe stadion, în loc să fie 
difuzate în tribune. Greșită a 
fost și hotărirea de a se fixa 
intrarea la tribuna I-a prin- 
tr-un singur punct de acces, 
ceea ce inerent a dus la a- 
glomerații care puteau fi alt
minteri evitate.

FORMAȚII
Publicul ieșean a făcut o caldă primire 

solilor artei albaneze.
★

Joi la amiază s-a deschis in pavilioanele 
A.-B., din Parcul de Cultură și Odihnă 
„I. V. Stalin" expoziția retrospectivă de pic
tură „Dumitru Ghiață", organizată de sfa
tul popular al Capitalei, în colaborare cu 
Ministerul Culturii și Uniunea Artiștilor 
Plastici.

Expoziția cuprinde 170 de lucrări de pic
tură și desen: peisaje și compoziții — în 
mare parte din mediul sătesc — naturi 
moarte, portrete, pe care artistul le-a creat 
între anii 1918-1955.

★
Joi dimineața a sosit în Capitală delega

ția Crucii Roși’ a R.P.R. care a participat 
la sesiunea Comitetului executiv al Ligii So
cietăților de Cruce Roșie și la sesiunea Co
mitetului consultativ al Crucii Roșii a tinere
tului, care a avut loc la Geneva între 19 sep
tembrie și 1 octombrie.

Delegația a fost alcătuită din dr. Octavian 
Belea, prim vicepreședinte al Comitetului 
Central al Crucii Roșii a R.P.R., conducăto
rul delegației, Aura Mesaroș, vicepreședinte 
al Comitetului Central al Crucii Roșii a 
R.P.R. și Petre Jeleanu, director al Direc
ției tine-et din Comitetul Central a'l Crucii 
Roșii a R.P.R.

★
Joi după amiază, în sala de ședințe a Aca

demiei R.P.R. acad. prof. Atana'e Joja a 
făcut comunicarea intitulată „350 de ani de 
la apariția operei filozofice „Despre valoa
rea și progresul științei" de Francis Bacon".

Comunicarea a fost urmărită cu viu interes 
de numeroși academicieni, colaboratori ai 
institutelor Academiei R.P.R., oameni de 
știință și cultură.

★
Joi dimineața a sosit în Capitală grupul 

de soliști romîni care a participat la cel de 
al 11-lea concurs anual international de in
terpretare muzicală, organizat sub auspiciile

P. R.—R. P. Bulgaria
Ieri a părăsit Capitala plecînd la Sofia 

echipa de tineret a R.P.R. care Va susține 
sîmbătă o întîtaire de fotbal cu selecționata 
B a R. P Bulgaria.

Din lot fac parte jucători tineri și juniori 
care s-au afirmat în ultimele partide inter
naționale. PrintTe ei se află Bukossy, Țîr- 
covnicu, Neamțu, Bodo, Cosma, Seredai și 
alții. Echipa este însoțită de antrenorii B. 
Marian și N. Petrescu.

★
Duminică 9 octombrie începînd din jurul 

orei 15,30 se va transmite în întregime de la 
stadionul „23 August" din Capitală întîlni- 
rea internațională de fotbal dintre echipele 
reprezentative ale R.P.R. și R. P. Bulgaria,

Transmisiunea se va face pe stațiile de 
radio cu lungimile de undă de 285 m, 351 
m, 206 m

i peste hotare
In ziua de 30 octombrie va începe la 

Viena desfășurarea campionatelor interna
ționale de ter.is de masă ale Austriei pe 
anul 1955. La acest mare turneu vor parti
cipa jucători și jucătoare din Franța, R. D. 
Germană. R. Cehoslovacă, R.P.F. Iugoslavia 
și alte țări.

Țara noastră va fi reprezentată de un 
lot de jucătoare în frunte cu maestrele eme
rite ale sportului Angelica Rozeanu și Ella 
Zeller.

lunii decembrie boberii se vor deplasa în R.P. 
Polonă și R.D. Germană unde vor lua parte 
la cîteva mari concursuri.

Lotul de schiori — în rîndul căruia se nu
mără printre alții Bîră, Cristoloveanu, Pan- 
drea, Aldescu, Enache, Olteanu — urmează 
de asemenea un program special de pregă
tiri care va continua în lunile noiembrie și 
decembrie cu concursuri de verificare în țară 
și peste hotare. Doi din săritorii noștri Bîră 
și Munteanu au plecat în R.D. Germană unde 
se antrenează la o trambulină artificială.

Locomotiva I.C.F. și Dinamo-București au 
oferit ieri o partidă foarte spectaculoasă. 
După o luptă dîrză și de un înalt nivel teh
nic care a durat mai bine de două ore, me
ciul a fost oîștigat de Locomotiva I.C.F- cu 
scorul de 3—2 (15—10, 14—16, 12—15,
16—14, 15—8). Cei mai buni de pe teren au 
fost Plocon, Ponova, Răducanu (Locomoti
va) Teodoreseu și Novac (Dinamo).

i r i
• Intre 15-16 octombrie, Comisia centrală 

de atletism organizează campionatele repu
blicane de decatlon, pentatlon, ștafete, 50 
km. marș și probe neclasice.

• La Belgrad s-a disputat un meci de 
fotbal între echipele Crvena Zvezda (Bel
grad) și Gwardia (Varșovia). Victoria a re
venit fotbaliștilor iugoslavi cu ©corul de 
5—2 (2—2).

Și în alte privinfe, au exis
tat unele mici și neplăcute 
inconveniente. Lipsa de pre
gătire a starterului (D. A- 
morțltuj a provocat multe 
plecări greșite și de aici 
enervări firești în rîndul con
curent Hor, iar crainicul (T. 
Vornicu) care în mod obiș
nuit informează cu compe
tență și cu date interesante 
spectatorii, a avut de data 
aceasta multe intervenții ino
portune și informări greșite. 
In încheiere mai trebuie re
proșat Comisiei Centrale de 
atletism greșeala pe care a 
săvîrșit-o cu juniorul Zoltan 
Vamoș care, după o cursă 
extrem de grea pentru el în 
compania unor atleți de 
mare valoare pe 800 m. (unde 
a stabilit și un prețios re
cord de seniori și juniori) a 
fost programat 24 de ore mai 
tîrziu să alerge într-o cursă 
de 1500 m, foarte grea, ală
turi de un grup de atleți 
fruntași din Europa. Or. un 
asemenea exces nu putea 
declt să dăuneze tînărului 
nostru atlet.

Conservatorului din Geneva, în colaborare 
cu radio Geneva și orchestra „Sui-sse Ro- 
mande", care a avut loc Între 17 septembrie 
— 1 octombrie 1955 la Geneva.

In cadrul concursului de canto la care au 
participat, soliștii noștri, apreciați pentru 
valoroasa lor interpretare, au fost distinși cu 
premii, cu medalii și diplome.

Soprana Blanche Adelstein, clasată pe lo
cul. doi la concursul de femei și baritonul 
Nicolae Herlea, clasat pe locul șase la con
cursul de bărbați, au primit premiul cu me
dalie. Mezzo soprana Vera Rudeanu și basul 
Nicolae Florei au primit diplome.

*
La 17 octombrie a.c. vor începe, la orașe 

și sate, examenele de alfabetizare — seria de 
vară — care vor dura pînă la 30 octombrie. 
La. aceste examene se vor prezenta toți 
cei care au fost alfabetizați în timpul ve
rii. Secțiile de învățămîmt regionale, raionale 
(orășenești) și școlile vor avea grijă de o 
pregătire cît mai temeinică a candidaților, 
antrenînd în această muncă toate cadrele di
dactice.

Inmînarea adeverințelor de absolvire a 
cursurilor se va face cu ocaizia deschiderii 
noului an de alfabetizare, 1955—1956.

★
In ziua de 29 octombrie 1955, la ora 18. 

la sediul filialei Iași a Academiei R.P.R, 
str. Filimon Sîrbu nr. 7. va avea loc sus
ținerea publică a dizertației tov. Simon 
Fisei, cu tema „Săruri complexe ale acizilor 
grași superiori".

Conducător științific, tov. Acad. Radu 
Cernătescu. Referenți științifici oficiali : prof, 
dr. C. V. Gheorghiu, membru corespondent 
al Academiei R.P.R. de la Universitatea 
Iași; prof. dr. Petre Spacu de la Ins'itutul 
Politehnic București; prof. dr. Coriolan Dră
gulescu, membru corespondent al Academiei 
R.P.R. de la Institutul Politehnic Timișoara.

Lucrarea de dizertație poate fi consultată 
la Biblioteca Academiei R.P.R., filiala Iași 

(Agerpres)

Un început de toamnă blîndă, umedă. 
Soarele își împrăștia doar pentru cîteva ore 
razele binefăcătoare, pregătindu-se parcă și 
el de plecare spre alte locuri. Din compar
timentul vagonului urmăream cu nesaț mi
nunatele priveliști ale patriei noastre. Fie
care oraș întîlnit în cale își dezvelea cu mîn- 
drie noile podoabe: albe, mărețe și svelte 
construcții. Noi uzine, noi cartiere pentru 
oamenii muncii, noi case de cultură. Ce mîn
dru te simți cînd constați că una din carac
teristicile Romîniei de azi sînt schelele, șan
tierele de construcții. Nobilă sarcină cade 
pe umerii generației noastre. Să construim 
primele edificii ale unei lumi noi !

Trenul zboară mereu. Cîmpuri nesfîrșite 
de pe care țăranii noștri culeg rod bogat de 
porumb. Peste tot căruțe, camioane încăr
cate, oameni agitați și veseli. Păcat că în
tunericul serii se lasă atît de devreme...

Republica Populară 
Ungară. Cunosc locu
rile. Caut să zăresc 
pe lăiți, în fața porți
lor, pe țăranul din 
pustă, cu pipa lungă 
de un cot și cu mus
tățile cit pipa, așa 
cum îl descrie în ro
manele sale J6kai.

Dar... e zori de zi 
nu fapt de seară. Și 
apoi nici țăranul 
din pustă nu mai e 
azi cel de pe timpul 
lui Jokai! Gîștele în
să par să fie aceleași. 
Cîrduri nesfîrșite de 
gîște 1 N-am văzut a- 
tîtea gîște în viața 
mea, chiar dacă le-ași 
pune pe toate la un 
loc. Grea sarcină tre
buie să fi avut Ludas 
Matyi... In locul lui 
gîștele au acum desi
gur alți paznici, tot 
atît de destoinici. Și 
amintirile, gîndurile se 
deapănă pe același 
ghem cu Imaginile. 
Budapesta. Dunărea. 
In zare se înalță pe o 
colină măreață cate
drala de la Esztioyom.

In curînd ne aflăm 
în R. Cehoslovacă. 
Gara de frontieră Stu- 
vovo. Peste tot cură
țenie, bună rinduială. 
La megafon se anunță 
în slovacă și maghiară 
sosiri și plecări de tre
nuri. Cum trenul po
posește mai mult timp, 
privesc mereu. Deoda
tă aud o vorbă romî- 
nească. Se pare că 
doi părinți își conduc 
la gară feciorul ostaș, 
venit în permisie. 
Pînă să-i studiezi, să 
le zîmbești, se dă 
semnalul de plecare. 
Păcat... Tare aș fi 
vrut să știu de cînd 
sînt pe aceste melea
guri și ce rosturi în
deplinesc.

Bratislava... Breclav. Praga. Cîte n-am au
zit despre Praga. In ce cuvinte entuziaste o 
zugrăvesc tovarășii care au vizitat-o. Cehii 
se mîndresc cu ea, și-j zic „Orașul de aur". 
O să-1 vedem la reîntoarcere...

Berlinul este un uriaș șantier
©stbanhoff. In gară ne așteaptă prie

tenii germani care ne îmbrățișează, ne 
întreabă de sănătate, ne conduc la hotel și 
ne invită să ne odihnim. Nu-mi arde de o* * 
dihnă și cînd le mărturisesc că aș fi bucu
ros să mă „familiarizez", cît de cît cu noua 
mea reședință, sînt îneîntați și veseli. Desi
gur le e tare drag Berlinul și tînărul Otto 
Finger nu va înceta în tot cursul vizitei 
noastre să ne arate tot ce are mai frumos, 
mai înălțător, mai valoros.

Cine nu știe ce a însemnat Weimarul pen
tru cultura germană ? Operele genialului 
Goethe și ale marelui Schiller sînt azi bu
nuri nu numai ale poporului german, ci de 
demult popoarele lumii le consideră ca bu
nuri ale întregii omeniri. Cînd intri în Wei
mar te cuprinde un sentiment propriu de ve. 
nerație față de locurile care au servit de a- 
dăpost și cadrai de creație celor doi titani ai 
literaturii. Apropiindu-te de casele în care 
au locuit și au creat Goethe și Schiller îți 
scoți instinctiv pălăria și neapărat vorbești 
în șoaptă. Pășești peste pragurile lor și simți 
cum îți bate inima. Te uiți la mobilă, la o- 
biecte, la opere, cu conștiința că ai în față 
lucruri care au fost o viață întreagă cele mai 
aproape de acei care au contribuit la progre
sul omenirii.

Și totuși... știți că numai peste deal de 
Weimar, la aproximativ 10 km. se găsește 
pădurea cu numele cunoscut în toată lumea: 
Buchenwald. Ce le-a păsat acelora care cînd 
auzeau cuvîntul cultură puneau mina pe pis
tol. 100.000 de victime ale hitlerismului 
ucise în cuptoarele de la Buchenwald stau 
mărturie împotriva monstruoaselor crime 
săvîrșite de naziști’..

Sîntem convinși că poporul german, nu va 
mai îngădui ca astfel de crime să se mai re
pete. Poporul Republicii Democrate Germane 
dorește pacea care să-i îngăduie să-și fău
rească un viitor fericit alături de celelalte 
popoare ale lumii.

Berlinul este un uriaș șantier. Zeci de 
mii de berlinezi se mîndresc cu miile de 
ore voluntare prestate pentru refacerea capi
talei patriei lor. Vedem bărbați, femei, vîrst- 
nici și tineri în salopetă ori fără, cu lopeți 
și tîrnăcoape în mînă, contribuind la ridica, 
rea marilor blocuri care li se vor da în fo
losință. De ce au fost în stare să facă ber- 
linezii la inițiativa guvernului R.D.G. și a 
Partidului Socialist Unit din Germania, nu 
poți să te convingi mai bine decît plimbîn- 
du-te neapărat pe Stalinallee. Acest uriaș 
bulevard este mîndria Berlinului democrat. 
O statuie a lui I. V. Stalin este așezată pe 
una din laturi. Alee complet nouă, enorm de 
largă, în mijloc cu verdeață, cu clădiri din 
piatră albă-gălbuie de 5—7 etaje. La parter 
magazine uriașe, bogate în tot felul de măr
furi, iar în restul etajelor apartamente. N-am 
putut să nu vizitez un astfel de apartament. 
Deși ora era cam nepotrivită, cînd portarul 
a sunat la unul din ele, gazda ne-a zîmbit 
amabil și a fost foarte bucuroasă să ne aibă 
pentru o clipă oaspeți... Două camere spa
țioase, bucătărie, cămară, baie și o cameră 
mai mică aranjată minunat, de unde o fe
tiță de 3—4 ani, abia culcată ne privea ne
dumerită cu ochii mari, albaștri. Mobilă 
nouă peste tot și o curățenie exemplară. Era 
apartamentul unui muncitor fruntaș de la 
o mare întreprindere din Berlin. Mama mare, 
mai îndrăzneață și desigur mai curioasă, 
așa cum îi șade bine oricărei bunici, ne-a 
întrebat cine sîntem și din ce țară venim. 
Ne-a zîmbit cu dragoste și ne-a dorit sănă
tate și fericire. Fiul său a tresărit, plăcut, 
surprins auzind că sîntem romîni și fără a 
zice o vorbă s-a îndreptat spre bibliotecă, a 
căutat o clipă cu privirea prin rafturi, a scos 
o carte și ne-a întins-o zîmbind. Era ediția 
germană a romanului „Desculț" de Zaharia 
Stancu.

„Cîtă suferință, cîtă sărăcie a avut 
de îndurat poporul vostru. Nu mă mir 
deloc de ce azi a pornit la o viață nouă cu 
atîta entuziasm. Mai mulți tovarăși de mun
că au asistat acum o lună la spectacolul dat 
de Ansamblul de cîntece și dansuri C.F.R. A 
fost cel mai frumos ansamblu de acest gen 
pe care l-am văzut în viața mea". însoțito
rul nostru radia de bucurie. Timp de o lună 
a condus ansamblul prin mai multe orașe 
din R.D.G. și parcă el însuși ar fi făcut parfe 
din ansamblu, așa de mîndru era cînd mi-a

Vasile Moldovan
Director al Teatrului Național 

,.I. L. Caragiale"

spus că 600.000 de germani au aplaudat mi
nunatele cîntece și dansuri romînești. Numai 
la Erfurt aproximativ 40.000 de oameni au 
asistat la spectacolul dat în aer liber. Am 
mulțumit gazdelor și le-am dorit din tot su
fletul o viață pașnică si fericită.

Berlinul e mare și timpul nostru este so
cotit. Scopul nostru principal este de a lua 
contact cu viața sa artistică, cu oameni de 
artă și cultură. Printre picături, cum se zice, 
izbutim să vedem totuși multe lucruri. Cu
noaștem din reproduceri monumentul osta
șului sovietic, eliberator al Berlinului. înain
te de a-1 vizita am fost conduși pe vestita 
Unter den Linden Ia capătul căreia se vede 
Brandeburger Tor. De acolo începe Berlinul 
occidental. In imediata apropiere se vede 
fostul Reichstag, vestitul cuib al criminali
lor hitleriști. E distrus, ars. Privim cu emo

Printre marile realizări ale R. D. Germane un loc de frunte îl ocupă reconstrucția 
orașelor care au fost distruse în timpul celui de al doilea război mondial. In cîțiva 
ani, datorită grijii guvernului R. D. Germane, pentru păstrarea moștenirii culturale, 
a fost realizată reconstrucția fidel istorică a Operei de Stat germane, a palatului 
Zwinger și a bisericii „Hoîkirche" din Dresda. a catedralelor de la Naumburg, Mag
deburg și Halberstadt, restaurarea burgului „Wartburg", precum și a numeroase alte 
edificii

In clișeu : O parte a palatului Zwinger din Dresda distrus aproape în întregime 
în anul 1945 și refăcut în ultimii ani.

ție treptele pe care a urcat după un drum 
lung și lupte grele eroul sovietic Kantaria 
pentru ca să înalțe pe acoperișul clădirii 
biruitorul drapel sovietic. Teatrul Național, 
Domul francez, Academia de științe, de o 
rară frumusețe și valoare arhitectonică, zac 
în ruine. Iată rezultatul politicii descreerate 
a lui Hitler!

Monumentul de la Treptow
Și acum la Treptow. Nu mi-am închipuit 

niciodată să văd un monument atît de înăl
țător. întregul complex al monumentului se 
întinde pe cîteva hectare. Monumentul pro
priu zis are cîteva zeci de metri înălțime. 
E zi de lucru și totuși sute de vizitatori ger
mani și străini îl vizitează. 11 privești cu 
sufletul plin de admirație și de recunoștință 
pentru milioanele de ostași sovietici care 
și-au vărsat sîngele pentru libertatea po
poarelor lor și a lor noastre. Nenumărate 
coroane și panglici, cu inscripții în diferite 
limbi, mereu proaspete, sînt depuse zilnic în 
semn de omagiu pentru ostașul sovietic eli
berator.

Orașele germane sînt foarte bogate în mo
numente. Străluciți lor reprezentanți ai cul
turii umaniste germane Ii s-au ridicat statui 
mai ales în localitățile unde și-au petrecut 
mai mult viața și de unde au dat omenirii 
operele lor nemuritoare. Statul democrat 
german se îngrijește de ele Vu o grijă și a- 
tenție deosebită. Sute de case sînt azi mu
zee sau case memoriale. Emoționant este 
uriașul monument de la Leipzig înalt de 
91 m. (cel mai mare din Europa) terminat în 
1813, în cinstea învingătorilor lui Napoleon.

La Berlin, în cartierul Pankov este o clă
dire, frumoasă, încăpătoare, cam veche. La 
începutul secolului nostru statul german a 
luat inițiativa înființării unei mari biblio
teci publice care după primul război mon
dial a fost instalată în casa de mai sus. In 
timpul lui Hitler activitatea sa a fost com
plet neglijată. Directorul bibliotecii ne spune 
— calm și cu o seriozitate gravă — că în 
anii din urmă biblioteca cunoaște o mare în
florire. Clădirea a fost complet refăcută, în
zestrată cu mobilier nou. Biblioteca are nouă 
filiale în raion. Ea are cîteva mii de cititori 
permanenți. La 19 august 1954 Biblioteca 
din Pankov a primit numele Iui „I. L. Cara
giale" și și-a propus să devină un focar de 
strîngere și de întîinire a legăturilor de 
prietenie gerinano-romîne.

Ea are deja multe volume ale autorilor 
romîni tipărite în limba germană și în alte 
limbi. Portretul marelui nostru clasic care 
și-a petrecut ultimii ani ai vieții sale la Ber
lin izgonit de burghezia și moșierimea ro- 
mînă privește spre ochii miilor de citi
tori care prin intermediul Bibliotecii „I. L. 
Caragiale" fac cunoștință cu cele mai va
loroase opere literare ale scriitorilor noștri.

Un teatru de provincie
La Teatrul Volksbiine se reprezintă astă 

seară „Nora", de Ibsen, spectacol pregătit 
<îe colectivul Teatrului de Stat din Gera. 
Cortina de la Volksbiine, pe care e imprimat 
porumbelul păcii a lui Picasso, se ridică.

N-am auzit de acest teatru și nici măcar de 
oraș. Am aflat despre ele după spectacolul 
surprinzător de bun. Publicul berlinez a răs
plătit cu vii aplauze colectivul de interprețl. 
Ei au avut cinstea de a li se îngădui să 
prezinte la Berlin spectacolul considerat ca 
unul dintre cele mai izbutite ale teatrelor din 
provincie. Gera e un oraș industrial din su
dul R.D.G. ale cărui uzine aduc o serioasă 
contribuție la reconstrucția Republicii. 
Am avut ocazia să-l vizităm pentru că 
directorul și regizorul teatrului au ținut ne
apărat să ne facă o surpriză.

Ni s-a oferit intr-adevăr una din cele mai 
plăcute surprize. Sute de spectatori care 
umpleau pînă la refuz sala Teatrului de Stat 
din Gera, foarte mulți venind cu autobuzele 
din împrejurimi (lucru foarte frecvent) ci
teau atenți, în așteptarea spectacolului, un 
nou program al teatrului. Făceau cunoștință 

cu un nou scriitor și 
cu numeroase perso
naje cu nume destul 
de ciudate, nemaiîntîl- 
nite. Gong. Lumina se 
stinge, cortina se ri
dică și în fața noastră 
se perindă eroii din 
,,O scrisoare pierdută" 
de Ion Luca Caragi
ale. Rîsete, zîmbete a- 
probatoare, aplauze 
furtunoase. Cațavencu, 
Brînzovenescu, Zaha
ria, Zoe, Tipătescu, sînt 
aceiași, chiar dacă vor
besc în limba germa
nă... Și așa, după ce 
s-a jucat două sta
giuni Ia Leipzig și Ia 
Berlin, „O scrisoare 
pierdută" își începe 
seria spectacolelor în 
orașul industrial din 
sudul R. D. G. — Gera 
— sub titlul „Ein 
Brief ging verloren"... 
Datorită relațiilor de 
colaborare și prietenie 
statornicite între țările 
noastre, opera Iui Ca- 
ragile e cunoscută de 
zeci de mii de cetă
țeni ai R. D. Germane.

★'
Trebuie să se știe că 

oamenii de teatru din 
R. D. G. se întrec pur 
și simplu în a monta 
pe diversele scene (și 
ce scene minunat») 
marile opere ale Iui 
Goethe, Schiller, Les
sing subliniind ade
văratul lor conținut 
patriotic, uman.
Peste tot pe unde am 

trecut (și am vizitat 
teatre din 10 orașe 
germane) învățătura 
marelui Stanislavski 
este studiată cu mult 
interes, însușită și a- 
plicată de nenumărați 
regizori și actori. Mulți 
dintre ei au vizitat 
teatrele din Moscova 
și Leningrad și au 
luat contact cu oame
nii de artă sovietici.

Am cunoscut mulți 
regizori, actori, direc

tori de teatre, secretari literari care ne-au 
povestit cu mîndrie despre progresele înre
gistrate de dramaturgia lor contemporană. 
Ne-au arătat și greutățile pe care le întîm- 
pină. Dar lupta și dorința de a cîștiga și a- 
ceastă bătălie este atît de dîrză îneît nu se 
poate să n-o cîștige. Mărturie stau cele cîte
va piese originale actuale dintre care nouă 
ne-a plăcut mai mult piesa „Der Teufelskreis" 
(Cercul dracului) de Hedda Zinner. Piesa 
descrie înscenarea de către hitleriști a in
cendierii Reichstagului și procesul toi 
Gheorghi Dimitrov. Am văzut două soerta- 
cole cu această piesă : unul la Volksbitoe 
din Berlin — prezentat nentru șomerii e'to 
Berlinul occidental și altul la Leinzi- er 
Theater. Amîndouă au fost excepționale. Nu 
putem uita pe actorul Arthur Jopp, interpre
tul lui Dimitrov la Leipzig (care după cum 
ne-a mărturisit singur, în cursul studierii 
rolului, în timp ce examina arhivele de la 
Leipzig unde a avut Ioc procesul, a devenit 
un alt om, un activist) nici pe minunății 
lorchen Brockmann, Franz Kutschera ori 
Werner Peters de la Berlin.

Și așa, azi la Dresda, mîine la Eisenach, 
poimîine la Potsdam — am făcut cunoștință 
cu oameni noi ai R.D.G., cu arta lor drama
tică. Am legat prietenie cu Activiști, regizori 
și profesori, cu nenumărați actori.

Weimar și... Buchenwald
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A 6-a aniversare a constituirii R. D. Germane
Ședința festivă de la Berlin

BERLIN 6 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 octombrie a 
avut loc la Berlin, în sala Operei germane de Stat ședința 
festivă consacrată celei de a 6-a aniversări a constituirii Repu
blicii Democrate Germane.

Sala este pavoazată sărbătorește. In fundul scenei este așezată 
stema Republicii Democrate Germane, iar sub ea. încadrată în stea
guri negru- roșu-aur, steaguri roșii și flori se poate vedea o pan
cartă pe care sînt înscrise cuvintele: „Puterea muncitorilor și 
țăranilor în Republica Democrată Germană este baza pentru o 
Germanie nouă, pașnică și democrată".

Asistența a salutat cu căldură cele mai de seamă personalități 
ale Republicii Democrate Germane, precum și pe membrii dele
gațiilor străine și oaspeții din Germania occidentală. In prezidiu 
au luat loc O. Grotewohl, primul ministru al R. D. Germane, W. 
Ulbricht, prim secretar al C.C. al P.S.U.G. și locțiitor al primu
lui ministru. H. Matern, prim locțiitor al președintelui Camerei 
Populare a R.D.G.

In sală au izbucnit aplauze furtunoase în cinstea delegației gu
vernamentale a Uniunii Sovietice, in frunte cu M. A. Suslov, 
membru în Prezidiul și secretar al Comitetului Central al P.C.U.S.

Asistența a salutat cu căldură pe Țzen Iun-țiuan, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al R. P. Chineze în R. D. Germană, 
care reprezintă R. P. Chineză, delegațiile guvernamentale ale R.P. 
Polone în frunte cu J. Cvrankiewicz, președintele Consiliului de 
Mmiștri al R. P. Polone, ft. Cehoslovace în frunte cu R. Barak, 
ministrul Afacerilor Interne, membru în 'Biroul Politic al C.C. al 
Partidului Comunist din Cehoslovacia, R. P. Romîne în frunte cu

P. Borilă, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne, membru în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., R. P. Bulga
ria în frunte cu A. Iugosv, vicepreședinte al Consiliului de Mi
niștri ai R. P. 'Bulgaria, membru în Biroul Politic al C.C. al Par
tidului Comunist din Bulgaria, R. P. Ungare în frunte cu B. 
Szalay, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului celor ce 
muncesc din Ungaria, R. P. Albania în frunte cu M. Muftiu, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Albania, membru 
supleant în Biroul Politic al C.C. al Partidului Muncii din Alba
nia, R. P. D. Coreene în frunte cu Iun Gon Hîm, ministrul Co
merțului Interior, R. P. Mongole în frunte cu D. Madar, locțiitor 
al primului ministru, membru al C.C. al Partidului Popular Re
voluționar Mongol, precum și pe reprezentanții partidelor comu
niste și muncitorești frățești din Franța, Austria, Finlanda, Sue
dia, Danemarca și o serie de alte țări europene.

La ședința festivă a participat Wilhelm Pieck, președintele R. D. 
Germane. Ședința festivă a fost deschisă de W. Ulbricht, nrim 
secretar al C.C. al P.S.U.G., locțiitor al primului ministru al R. D 
Germane.

W. Ulbricht a dat cuvîntul lui O. Grotewohl, primul ministru al 
R. D. Germane. După cuvîntarea lui O. Grotewohl a luat cuvîntul 
M. A. Suslov, conducătorul delegației guvernamentale sovietice, 
care a rostit o cuvîntare de salut. După aceea au rostit cuvîntări 
de salut șefii celorlalte delegații străine care au sosit la sărbăto
rirea celei de a 6-a aniversări a R. D. Germane. La sfîrșitul ședin
ței a avut loc un mare concert festiv.

întrevedere 
între V. M. Molotov 

și L. B. Pearson
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 6 octombrie, V. M. Molotov, minis
trul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a avut 
o întrevedere cu L. B. Pearson, ministrul 
Afacerilor Externe al Canadei.

Din partea Canadei la întrevedere au a- 
sistat: J. Holmes, ministrul adjunct al A- 
facerilor Externe, J. B. C. Watkins, amba
sador extraordinar și plenipotențiar al Ca
nadei în U.R.S.S., precum și G. Ignatiev și
R. Crepeau, consilieri.

Din partea Uniunii Sovietice, la întreve
dere au asistat: V. A. Zorin, locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe al U R.S. S., D.
S. Ciuvahin, ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al U.R.S.S. în Canada, V. I. 
Erofeev, șeful Secției a Il-a pentru Europa 
din Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S.

In cursul convorbirii dintre V. M. Molo
tov și L. B. Pearson, au fost abo-date pro
blemele privind relațiile soviețo-oainadiene. A 
avut loc de asemenea un schimb de păreri 
privind problemele internaționale care inte
resează ambele părți.

—o—
Schimbul instrumentelor 

de ratificare a Tratatului 
dintre U. R. S. S. și R. D. G.
BERLIN 6 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 6 octombrie în clădirea Ministerului A- 
facerilor Externe din Berlin dr. L. Bolz, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și 
ministru ad Afacerilor Externe al Republicii 
Democrate Germane, și G. M. Pușkin, am
basadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Uniunii Sovietice au procedat la schimbul 
instrumentelor de ratificare ale Tratatului 
cu privire la relațiiile dintre Uniunea Re
publicilor Sovietice Socialiste și Republica 
Democrată Germană, semnat la 20 septem
brie 1955 la Moscova,

In cîteva rînduri
• La 5 octombrie, la New York a avut loc 

sub președinția reprezentantului Angliei, A. 
Nutting, ședința ordinară a subcomitetului 
Comisiei O.N.U, pentru dezarmare. Urmă
toarea ședinfă a subcomitetului va avea loc 
la 7 octombrie. (TASS).

9 Serviciul de presă al primului minis
tru al Republicii Democrate Germane a a- 
nunfat că primele transporturi.de prizonieri 
de războ1 care au fost condamnați In Uniu
nea Sovietică pentru crimele comise in 
timpul războiului și care vor fi eliberați say 
predafi autorităților germane, vor sosi în 
R. D, Germană in cursul următoarelor cîte- 
va zile. (ADN).

• Conducători ai biroului de arhive al 
Republicii Federale Germane din Koblenz 
au declarat recent, în urma predării de că
tre Uniunea Sovietică către R. D. Germană 
a unor materiale de arhivă, că Washingtonul, 
Londra și Parisul nu au dat nici un răspuns 
cererilor repetate ale guvernului de la Bonn 
de a-i fi restituite materialele de arhivă care 
au fost scoase din Germania în 1945. S-a 
aflat că documentele confiscate de americani 
în cursul anului 1945 sînt împrăștiate in 
mod deliberat în diferite orașe americane, 
pentru a face mai dificilă găsirea și aduna
rea lor. (Agerpres).

• In Grecia se ridică tot mai multe gla
suri din rindul cercurilor politice influente 
și ale presei pro-guvernamentale, care cer 
retragerea Greciei din blocul militar al A- 
tlanticului de nord și adoptarea unei politici 
de neutralitate. „Neutralitatea ne va permite 
să repunem pe picioare finanțele noastre, 
scrie ziarul „Ethnos". Nimeni nu trebuie să-și 
închipuie că suspendarea ajutorului în dolari, 
cu care ne-a amenințat secretarul de stat 
Dulles, ar provoca prăbușirea economiei gre
cești. Dimpotrivă, e mult mai probabil că 
neutralitatea ar restabili echilibrul nostru fi
nanciar". (Agerpres).

• Generalul-locotenent Ne Vin, conducă
torul delegației militare bir mane și membrii 
delegafiei au participat la 5 octombrie la 
instrucția militară a uneia din unitățile ar
matei populare chineze. La 5 octombrie, 
membrii delegafiei militare birmane au vi
zitat una dintre bazele militare aeriene chi
neze și școala de tanchiști a armatei popu
lare chineze. (China Nouă).

• Guvernul provizoriu al Argentinei a a- 
dresat o notă guvernului Paraguayului prin 
care cere ca Peron, care a primit azil politic 
in această (ară, să fie expulzat.

(United Press)
• Un comunicat dat publicității în după 

amiaza zilei de 6 octombrie de către preșe
dinția Consiliului de Miniștri britanic a- 
nunfă că s-a hotărît convocarea pentru mij
locul verii anului 1956 a unei conferințe a 
primilor miniștri ai țărilor Commonwealthu- 
lui. In comunicat se precizează că in ca
drul acestei conferințe se vor discuta pro
bleme legate de situația internațională.

(Agerpres)
9 Ministerul de război al S.U.A, a dat 

publicității o listă a bazelor militare aerie
ne ale S.U.A. din străinătate. Potrivit a- 
cestei liste, Statele Unite dispun de baze 
militare aeriene în 23 de țări străine din Eu
ropa, Africa de nord, Orientul Mijlociu și 
Japonia. Cu toate acestea documentul o- 
mite o serie de baze militare aeriene im
portante ale Statelor Unite; de exemplu nu 
sînt citate o serie de baze militare din O- 
rientul Mijlociu, nu sînt citate marile aero
dromuri strategice din Filipine.

(France Presse)

Vizitele delegafiei parlamentare sovietice în Iugoslavia
BELGRAD 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 5 octombrie, delegația Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. s-a împărțit în două 
grupuri.

Grupul de delegați care a vizitat Institu
tul de fizică nucleară „Boris Kidrici" de la 
Vințe a manifestat un deosebit interes față 
de succesele realizate de tînărul colectiv al 
institutului.

Celălalt grup de delegați ai Sovietului 
Suprem în frunte cu A. P. Volkov, conducă
torul delegației, însoțit de deputatul Raia 
Nedelkovici, președintele Comitetului Scup- 
șcinei Populare a Iugoslaviei, și de N. P. 
Firiubin, ambasadorul Uniunii Sovietice în

La O. N. U. au început desbaîerile în cadrul comitetelor

Propunerile sovietice pentru rezolvarea problemei persoanelor deplasate 
și a refugiaților

NEW YORK 6 (Agerpres). — TASS tran-' 
smite: Comitetul pentru problemele sociale 
și culturale a trecut, la examinarea raportu
lui înaltului comisar pentru problemele re- 
fugiaților. La discuții pe marginea raportului 
au luat parte reprezentanții U.R.S.S., Suedi
ei, Danemarcei, Australiei, Greciei, Angliei 
și S.U.A.

Reprezentantul U.R.S.S., I. I. M'atulis, care 
a luat cuvintul la 5 octombrie, a prezentat 
următorul proiect de rezoluție al U.R.S.S. 
in această problemă :

„CONSTATIND că deși de la terminarea 
ceiui de al doilea război mondial au trecut 
peste zece ani, problema persoanelor depla
sate și a refugiaților, ivită ca urmare a răz
boiului, nu și-a găsit nici pînă acum o re
zolvare deplină și chiar și în prezent un 
mare număr de persoane strămutate și de 
refugiați sînt rupți de patria lor, sînt lip
siți de multe drepturi, nu au de lucru și din 
această cauză se află în condiții extrem de 
grele; de asemenea inulți dintre ei se află 
internați în lagăre.

REAMINTIND că rezoluția adoptată de 
Adunarea Generală la 12 februarie 1946 sta-

Folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, prima problemă 
pe ordinea de zi a Comitetului politic

.NEW YORK 6 (Agerpres). - TASS trans
mite: La 5 octombrie a avut Ioc o ședință 
a Comitetului politic în cadrul cărera au 
fost aleși vicepreședintele și raportorul Co
mitetului și s-a hotărît care punct de pe or
dinea de zi a Comitetului urmează a fi exa
minat în primul rînd.

Pe ordinea de zi a comitetului au fost in-

S-a discutat raportul organului O. N. U. pentru refacerea Coreei
NEW YORK 6 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 5 octombrie, Comitetul Adunării 
Generale pentru problemele economice și fi
nanciare a terminat discutarea raportului 
de activitate al organului O.N.U. pentru re
facerea Coreei.

La discutarea acestei probleme au luat 
parte reprezentanți ai S.U.A-, Angliei, 
U.R.S.S,, Poloniei și altor țări.

Reprezentantul U.R.S.S., P. N. Kumîkin, 
a subliniat că în raportul comisarului gene
ral al O.N.U. pentru refacerea Coreei se 
spune că în primul rînd ca rezultat al eror- 
turiilor poporului coreean muncitor, în Co
reea de sud a crescut extracția de cărbune, 
producția industriei textile, producția ener
giei electrice și a altor mărfuri.

Pe de altă parte, a spus P. N, Kumîkin, din 
raport rezultă că economia Coreei de sud 
continuă să fie într-o situație grea. El a 
vorbit printre altele despre dificultățile va
lutare, dificultățile în domeniul comerțului

Pe marginea hotărîrii Egiptului 
de a achiziționa arme din Cehoslovacia

• Profesorii și asistenții universitari din Cairo sprijină politica guver
nului Nasser. • Comentariile presei cehoslovace • Poziția ziarului indian 
„Hindustan Times'*
CAIRO 6 (Agerpres) — Potrivit relatărilor 

presei, Șeh Abdurrahman Tag, rectorul Uni
versității musulmane „Al-Azhar", a dat pu
blicității o declarație în numele Consiliului 
marilor ulemi (savanți-teologi) al universi
tății, în care condamnă și respinge ameste
cul puterilor occidentale în treburile interne 
ale Egiptului. La 4 octombrie a avut loc la 
Cairo o conferință a profesorilor șj asisten
ților de la alte trei universități egiptene; 
participanții la conferință au adoptat rezo
luții similare.

★
PRAGA 6 (Agerpres).—Ceteka transmite: 

Numeroase ziare cehoslovace continuă să 
comenteze în numerele lor din 5 octombrie 
acordul comercial încheiat între Cehoslova
cia și Egipt în legăiură cu livrarea de ar
mament ’cehoslovac către Egipt, declarația 
guvernului cehoslovac în această problemă 
precum și încercările puterilor occidentale 
de a sili Egiptul să anuleze acest acord.

„Svobodna Slova", organul central al Par
tidului socialist cehoslovac, scrie : „Cehoslo
vacia și Egiptul au semnat un acord potri
vit căruia Egiptul va primi armament ceho
slovac, furnizind în schimb Cehoslovaciei 
bumbac, orez și alte produse. A încheia a- 
corduri comerciale constituie un drept ina- 

Iugoslavia, au plecat spre localitatea Jelez- 
nik pentru a vizita uzina constructoare de 
mașini grele de aici care poartă numele lui 
Ivo Lola Ribar, conducătorul tineretului 
iugoslav. La lucrările de construcție a ace
stei uzine, începute la mijlocul anului 1947, 
au participat aproximativ 16.000 de tineri și 
tinere din Iugoslavia. Mulți din ei au rămas 
să lucreze la această uzină, numărîndu-se 
astăzi printre cei mai buni muncitori cali
ficați.

Această uzină care s-a înălțat pe un fost 
teren viran a fost pusă în funcțiune încă în 
prima jumătate a anului 1948.

bilește că „principala sarcină în ceea ce pri
vește persoanele deplasate este de a încu
raja reîntoarcerea lor cit mai grabnică în pa
tria lor și de a contribui la această reîntoar
cere prin toate mijloacele posibile".

ACORDÎND ATENȚIA CUVENITA apli
cării măsurilor pentru încadrarea în cîmpul 
muncii a acelor persoane deplasate și a a- 
celor refugiați care mai sînt șomeri.

CONSIDERIND că este de o necesitate im
perioasă ca problema persoanelor deplasate 
și a refugiaților să fie rezolvată in cel mai 
scurt termen.

1) ADUNAREA GENERALA INSARCI- 
NEĂZA înaltul comisar al Organizației Na
țiunilor Unite pentru problemele refugiaților 
să încurajeze și să sprijine prin toate mij
loacele posibile reîntoarcerea cit mai grab
nică a persoanelor strămutate și a refugia
ților in țările lor de baștină, călăuzindu-se 
de principiul liberului consimtămînt.

2) ÎNSĂRCINEAZĂ și ADRESEAZĂ un 
apel guvernelor țărilor pe teritoriul cărora 
se mai află persoane strămutate și refugiați:

a) De a asigura ducerea în rindul lor a 
unei munci de lămurire în scopul repatrierii 

duse următoarele probleme: dezarmarea, 
măsurile pentru slăbirea Continuă a încordă
rii internaționale și dezvoltarea colaborării 
internaționale (propunere prezentată ce 
delegația U.R.S.S.), folosirea energiei ato
mice in scopuri pașnice, acțiunea radiațiilor 
atomice, problema algeriană, problema Ma
rocului, problema coreeană și problema Ima
nului de vest.

exterior și despre alți factori care frînează 
procesul refacerii economiei și au o influ
ență negativă asupra nivelului de traij a.l 
populației din Coreea de sud.

Ne alăturăm întru .totul sentimentelor de 
simpatie față de poporul coreean expuse aici 
de reprezentanții mai multor țări, a spus 
Kumîkin, și exprimăm urarea ca în Coreea 
de sud să fie lichidate cît mai curînd difi
cultățile ce stau în calea refacerii economiei 
naționale și să fie asigurată- ridicarea nivelu
lui de trai al populației.

In continuare, reprezentantul Uniunii So
vietice a citat date care caracterizează si
tuația economiei din Coreea de nord unde 
ca rezultat al eforturilor pline de abnega
ție ale poporului și guvernului R.P.D- Co- 
leene și al ajutorului internațional au fost 
obținute succese serioase în domeniul refa
cerii și dezvoltării economiei naționale. In 
doi ani, în Coreea de nord au fost refăcute 
și construite 290.de întreprinderi mari și 

lienabil al statelor suverane.. Acest acord 
comercial, așa cum se subliniază și în de
clarația guvernului Republicii Cehoslovace, 
nu pune nici o condiție. Livrările către Egipt 
nu sînt însoțite de misiuni militare și nici 
rju sînt condiționate de participarea Egip
tului la blocuri militare, obicei pe care Sta-1 
tele Unite, de exemplu l-au introdus în rela
țiile lor comerciale cu alte state".

„Obrane Ludu", organul central al Minis
terului Apărării Naționale, scrie că Cehoslo
vacia nu are obiceiul să pună condiții țărilor 
cu care întreține relații comerciale și că a- 
cordul cehoslovaco-egi.ptean „nu cuprinde 
nici condiții și nici presiuni".

★
DELHI 6 (Agerpres). — Ziarul indian 

„Hindustan Times" sprijină poziția Egiptu
lui în problema cumpărării de armament și 
subliniază că protestele puterilor occidentale 
sînt lipsire de temei. „Oare nu este revol
tător din partea lor să vorbească despre ță
rile Orientului Mijlociu, scrie ziarul, ca des
pre moșia lor, șj să considere că guvernele' 
acestor țări sînt obligate să ducă necondi
ționat politica dictată de ele? Hotărîrea Egip
tului dovedește că pretențiile Occidentului la 
dominație sînt respinse în mod categoric.

„Călătoria mea 
a constituit o revelație*

DECLARAȚIA UNUI SENATOR 
AMERICAN CARE A VIZITAT MAI 

MULTE ȚARI DIN EUROPA 
RASARITEANA, PRINTRE CARE 

$1 ȚARA NOASTRA
NEW YORK 6 (Agerpres). — Senatorul 

american Allen J. Ellender, care a făcut re
cent o călătorie în Uniunea Sovietică, R.P. 
Romînă, R.P. Bulgaria și R.P. Ungară a 
făcut declarații ziariștilor în cadrul unei 
conferințe de presă organizată la Viena. Po
trivit relatărilor agenției Associated Press, 
senatorul Ellender a declarat printre altele : 
„Călătoria mea a constituit o revelație pen
tru mine. Ea a fost mult diferită de impre
siile pe care le-am obținut de la Departamen
tul de Stat al Statelor Unite. Am văzut des
tule și am vorbit cu destui oameni [<entru a 
dobîndi impresia că ei nu doresc război". 
Presa americană relatează că Ellender „a 
avut posibilitatea să vadă tot ce a dorit". El 
a declarat că „și-a cules impresiile pe toate 
căile, începînd cu sălile de consiliu ale Krem
linului și terminând cu fermele îndepărtate".

Potrivit relatărilor ziarului „Daily Wor
ker", Ellender a relatat că a reușit să vadă 
multe gospodării agricole. ,.Intr-un sat, la 
250 km. de București lingă frontiera bulgară, 
ini-am ales o casă țărănească și am fost 
condus acolo. Am mincat una din mesele cele 
mai bune din viața mea. Masa a fost servită 
într-o cameră foarte curată, fiind compusă 
din pîine și brînză, cele mai bune roșii care 
se pot imagina, supă de pasăre, pui fript, 
vinete, ceai, plăcintă cu brînză și pepeni 
verzi. Puiul a fost fript după stilul din sud, 
în felul țn care il facem noi în Louisiana, a 
spus senatorul. A fost așa de bun că am 
supt fiecare oscior. Cînd m-am sculat de la 
masă mîncasem atît de mult că abia puteam 
să merg. Senatorul Ellender a relatat că a 
„văzut în Romînia culturi de porumb care 
rivalizează cu cele din S.U.A.".

lor cît mai grabnice, neadmițînd propagan
da îndreptată împotriva intereselor O.N.U. 
sau a unor membri ai ei, sau propaganda os
tilă țărilor de baștină ale persoanelor stră
mutate și refugiaților.

b) De a contribui la o informare largă și 
justă a persoanelor strămutate și a refugia
ților în limba lor maternă, asupra legilor a- 
doptate în anumite țări și care prevăd în 
conformitate cu principiile de umanitate și 
de libertatea individului, amnistierea sau 
scutirea de răspundere precum și apărarea 
acelor persoane strămutate și refugiați, care, 
în anumite condiții ale celui de al doilea 
război mondial, au procedat nejust față de 
patria lor.

c) De a lua toate măsurile necesare de 
încadrare în cîmpul muncii a persoanelor 
strămutate și a refugiaților care mai sînt 
șomeri;

3) INSARCINEAZA înaltul comisar al Or
ganizației Națiunilor Unite pentru proble
mele refugiaților să comunice, în raportul 
care va fi prezentat la cea de a 11-a sesiu
ne a Adunării Generale, despre îndeplinirea 
prezentei rezoluții".

Reprezentantul Columbiei, Cortez, a pre
zentat propunerea de a se examina cai prim 
punct al ondinei de zi problema folosirii e- 
nergiei atomice în scopuri pașnice și de a 
hotărî mai pe urmă ordinea în care vor fi 
examinate celelalte probleme ce figurează pe 
ordinea de zi a comitetului.

mijlocii ale industriei de pace, extracția de 
cărbune de pămînt a crescut de șase ori, 
producția de energie electrică — de 3,4 ori, 
producția de pluguri — de 4,6 ori, producția 
de țesături de bumbac s-a dublat etc- Au 
fost efectuate mari lucrări de refacere și dez
voltare a agriculturii.

Pentru rezolvarea problemei refacerii și 
dezvoltării Coreei, a continuat reprezentan
tul U.R.S.S., are o însemnătate deosebită 
problema stabilirii relațiilor economice între 
Coreea de nord și de sud. Dificultățile pe 
care le întîmpină poporul coreean în dome
niul refacerii, ar fi mult mai ușor de biruit 
dacă cele două părți ale țării ar fi pus la 
punct .un larg s-chimb de mărfuri între ele. 
In încheiere, reprezentantul U.R.S-S. și-a 
exprimat speranța că legăturile economice 
dintre Coreea de nord și de sud vor fi stabi
lite și că vor fi obținute succese mai mari 
în domeniul refacerii și dezvoltării econo
miei acestei țări.

In legătură cu formarea 
noului guvern al Greciei

ATENA 6 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum s-a mai anunțat, la 5 octombrie 
cei doi vicepreședinți ai Consiliului de Mi
niștri al Greciei, Kanelopulos și Stephanopu- 
ios și-au dat demisia și regele a însărcinat 
cu formarea guvernului pe Constantin Ca- 
ramanl's, deputat al partidului „Uniunea 
Greacă", ministru al Lucrărilor Publice și 
Transportului în guvernul Papagos. Cara- 
manlis a declarat ziariștilor că guvernul 
format de el se va bizui pe actuala majori
tate parlamentară.

Ziarele relatează că la 6 octombrie condu
cătorii partidelor de opoziție urmează să-și 
precizeze atitudinea față de guvernul Ca- 
ramanlis, Liderul Uniunii democrate de 
stingă, Passalidis, a declarat că „formarea 
guveriului Caramanlis complică, și ascute 
criza de guvern, politică și națională. For
marea guvernului Caramanlis este contrară 
cererii întregului popor de a se dizolva par- 
lamen’ul și de a ține alegeri parlamentare 
generale".

Sesiunea Consiliului N. A. T. 0.
PARIS 6 (Agerpres), — La 5 octombrie a 

avut loc la Paris o sesiune a Consiliului 
N.A.T.O. care a hotărît ca la 25 octombrie să 
se întrunească miniștrii de Externe ai țări
lor pactului atlantic. Cu acest prilej par
ticipanții vor proceda, ca în fiecare an, la 
examinarea și discutarea problemelor noi 
ridicate de schimbările intervenite în situația 
internațională de la ultima sesiune a consi
liului.

Ultimele rezultate ale alegerilor din Indonezia
• Partidul național se raenține în frunte cu peste un milion de voturL 

• Se cunoaște repartizarea a două treimi din locurile parlamentului • Scă
deri la bursa din Amsterdam-
DJAKARTA 6 (Agerpres). După cum rela

tează corespondentul agenției Unified Press, 
continuă încă numărătoarea voturilor în ale
gerile parlamentare din Indonezia. Potrivit 
datelor neoficiale voturile se împart în felul 
următor între cele patru partide politice 
principale din Indonezia: partidul național 
— 7.227.925 de voturi, partidul Mașumi — 
6.193.084 voturi, partidul Nahdatul Ulama — 
6.173.206 voturi, partidul comunist din Indo
nezia — 5.698,625 voturi.

★
DJAKARTA 6 (Agerpres).— După cum 

anunță corespondentul agenției United 
Press, judecind după rezultatele preliminare 
ale alegerilor parlamentare din Indonezia, 
mandatele rezervate insulei Yava, căreia îi 
revin aproximativ 2/3 din totalul mandatelor 
în parlamentul indonezian vor fi repartizate 
după cum urmează : partidul national va ob
ține aproximativ 45 de mandate, partidul 
musulman Nahdatul Ulama — aproximativ 
35 dț mandate, Partidul Comunist din Indo
nezia — aproximativ 35 de mandate și par
tidul Mașumi — aproximativ 28 de man
date.

Declarațiile preș 
în problema

BELGRAD 6 (Agerpres). — TASS trans
mite :

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a zia, 
rului „Narodna Armia", președintele Repu
blicii Populare Federative Iugoslavia, Tito, 
a răspuns la o serie de întrebări care i-au 
fost puse de reprezentanții acestui ziar.

Referindu-se la problema dezarmării, Tito 
a spus :

Firește că un accrd cu privire la dezar
mare nu poate fi realizat, după toate proba
bilitățile, atît timp cît nu vor fi rezolvate, 
măcar în linii generale, măriile probleme in
ternaționale care constituie cauza înarmării. 
Astfel sînt în primul rînd problema germană, 
apoi problema securității europene și alte ai- 
semenea probleme. Rezolvarea problemei de
zarmării depinde de noi tratative în aceste 
probleme între cele patru mari puteri.

Este limpede că la rezolvarea acestei 
probleme nu se poate afirma că la început 
trebuie rezolvată cutare problemă, iar după 
aceia cutare. Ele trebuie rezolvate paradei 
și în acest fel se poate realiza o oarecare 
înțelegere cu privire la principiile pe baza 
cărora trebuie efectuată în general dezar
marea.

Relevînd că Subcomitetul Comisiei O-N.U. 
pentru dezarmare a obținut deja unele suc
cese, mai ales după propunerea sovietică 
din 10 mai a.c., care a micșorat într-o mă
sură considerabilă deosebirile dintre poziți
ile Uniunii Sovietice și puterile occidentale, 
Tito a declarat: ,

Propunerea sovietică foarte constructivă, 
amănunțită și clar formulată, constituie, îm
preună cu propunerile anglo-frarițeze, o bază 
largă pentru tratative încununate de succes 
cu privire la dezarmare între cele patru 
mari puteri. Cred că evoluția generală a a- 
tins un asemenea nivel încît în prezent în-

A luat sfîrșit Congresul primarilor din capitalele lumii
FLORENȚA 6 (Agerpres).—TASS trans

mite: In ședința de închidere din 5 octom
brie a Congresului primarilor capitalelor lu
mii. primarul Florenței, La Pira, a dat citi
re unei rezoluții pregătite de un comitet al
cătuit din La Pira, Iasnov (Moscova) și 
Wilkinson (Lor.dra).

In rezoluție se spune printre altele: „Noi, 
primarii și reprezentanții primarilor din ca
pitalele a 37 de țări ale lumii, care ne-am 
ținut ședințele la Florența între 2 și 6 oc
tombrie 1955, aprobăm în unanimitate ur
mătoarea rezoluție :

1. — Confirmăm valoarea orașelor ca 
moșten're spirituală și materială de impor
tanță vitală pentru întreaga omenire, moște
nire pe care generațiile trecute au încredin- 
tat-o generațiilor de astăzi pentru ca ea să 
fie îmbogățită, dar în nici un caz risipită, și 
pentru ca ea să fie transmisă viitoarelor ge
nerații.

2. — Declarăm că, în cazul cînd această 
sfîntă moștenire, creată și acumulată prin 
munca multor generații, ar fi distrusă în ur
ma urmi război, s-ar săvîrși un act îndrep
tat împotriva civilizației omenești și s-ar 
pricinui c ireparabilă pagubă materială și 
morală nu numai actualei generații, ci și 
viitoarelor generații ale întregii omeniri".

La închiderea ediției 

Demisia a patru miniștri din guvernul francez 
PARIS 6 (Agerpres). — Agenția France Presse anunță că în sinul guvernului fran

cez s-a produs o criză. înainte de ședința Consiliului de Miniștri convocată joi dimineața 
pentru discutarea situației din Africa de Nord, toți miniștrii, membri ai Acțiunii republi
cane sociale (foști membri ai partidului gaulist RPF), cu excepția generalului Corniglion- 
Molmier, ministrul Transporturilor și-au prezentat demisia președintelui Consiliului 
de Miniștri. ’

Miniștrii demisionari sînt general Pierre Koenig, ministrul Apărării Naționale, 
uaston Palewski, ministru fără portofoliu, Raymond Triboulet, ministrul pentru proble- 
mele foștilor combatanți și Maurice Bayrou, secretar de stat la Ministerul teritoriilor 
de peste man. Gaston Palewski a adresat președintelui Consiliului de Miniștri Edgar 
Faure, o scrisoare în care arată că se vede nevoit să-și prezinte demisia datorită'politicii 
ineficace duse de actualul guvern francez în Africa de Nord.

Consiliul de Miniștri s-a întrunit fără cei patru miniștri demisionari.
★ *

n-n ?AR.IS ,6 — După cum relatează agenția France Presse, generalul Pierre
Billot a fost numit ministrul Apărării Naționale al Franței în Iqcul generalului in retra

gere Pierre Koenig, care și-a dat demisia.
Atmosferă încordată în Adunarea Națională franceză

PARIS 6 (Agerpres). — In după amiaza 
zilei de 6 octombrie au reînceput la Paris 
lucrările Adunării Naționale franceze. După 
cum anunță agenția France Presse, deschide
rea ședinței s-a produs „într-o atmosferă 
încordată provocată de demisia din guvern 
a celor patru miniștri făcînd parte din gru
pul foștilor gaulliști". In ședința de după 
amiază, președintele Adunării Naționale, 
Pierre Schneiter, a rostit discursul inaugu
ral.

Vorbind despre situația politică actuală. 
Schneiter a arătat că Franța se găsește în 
fața unor „probleme îngrijorătoare" care 
necesită o atenție specială din partea tutu
ror deputaților. Exprimind punctele de ve
dere ale cercurilor guvernante și aplaudat 
de deputății de pe băncile de dreapta și de 
extrema dreaptă, Schneiter a afirmat că gu
vernul este hotărît să dea „toate dispozițiile 
necesare oricît ar fi de severe pentru a asi
gura, pe plan extern, menținerea „drepturi
lor franceze" în Africa de nord.

După discursul lui Schneiter, ședința a 
fost suspendată, urmînd a fi reluată la ora 
21 (ora locală). Șefii grupurilor parlamen-

DJAKARTA 6 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondentul agenției Associated 
Press, ultimele date neoficiale cu privire la 
numărul voturilor întrunite de cele patru 
partide principale în alegerile pentru parla
mentul indonezian „dovedesc victoria stră
lucită a partidului național din Indonezia", 
unul din liderii căruia este fostul prim mi
nistru Sastroamidjojo ; aceleași date dove
desc „uimitorul insucces al partidului Ma
șumi".

★
HAGA 6 (Agerpres). — După cum trans

mite agenția A.N.P., în urma rezultatelor 
alegerilor parlamentare din Indonezia, la 4 
octombrie s-a înregistrat la bursa de efecte 
din Amsterdam o scădere bruscă a acțiunilor 
marilor societăți. In 24 de ore acțiunile so
cietății „Royal Dutch Shell" au scăzut cu 
17,5 puncte. Acțiunile marilor concerne olan
deze „Unilever" și „Accu" au scăzut cu 16 
puncte. Acțiunile societăților indoneziene au 
scăzut și mai mult. Agenția A.N.P. arată că 
succesul obținut de partidul național indo
nezian în alegerile din Indonezia „a fost o 
surpriză pentru cercurile politice olandeze" 
care susțineau rămînerea la putere a parti
dului Mașumi.

edintelui Tito 
dezarmării

această problemă nu se vor ivi dificultăți 
deosebite. Esențial este că această problemă 
a fost urnită de la un punct mort, iar în 
această privință tratativele în cadrul con
ferinței de la Geneva sînt deosebit de pro
mițătoare. De apropiata conferință a miniș
trilor afacerilor externe, care va avea loc la 
sfîrșitul acestei luni la Geneva, depinde în 
mare măsură succesul rezolvării acestei pro
bleme.

Speranțe noi, a spus în continuare Tito, 
dă contactul care există între S.U.A. șl 
Uniunea Sovietică în rezolvarea acestor pro
bleme : propunerea lui Eisenhower cu privire 
la schimbul de informații și fotografierea din 
avion a obiectivelor militare și contrapropu
nerea lui Bulganin. Propunerea lui Bulganin 
este, după părerea mea, pe deplin justificată, 
deoarece ar fi absurd să se aștepte ca 
U.R.S.S. să fie de acord cu un schimb unila
teral de informații și fotografierea țării, 
neavînd posibilitatea să cunoască bazele 
militare din țările din jurul ei. Cred că con
trapropunerea U.R.S.S. este absolut logică 
și că Uniunea Sovietică are motive justifi
cate pentru această contrapropunere care 
este reală. Sînt încredințat că propunerea 
lui Eisenhower a fost sinceră, ea necesită 
însă o elaborare ulterioară de comun acord. 
Principalul constă însă în faptul că S.U.A. 
și U.R.S.S. au realizat o înțelegere în a- 
ceastă problemă.

Vreau să subliniez încă odată că impor
tant este succesul care va fi obținut la apro
piata conferință de la Geneva în ceea ce 
privește metoda și procedeul de rezolvare a 
problemelor care reprezintă o primejdie pen
tru pace. Cred că problema interzicerii folo
sirii armei atomice trebuie să fie rezolvată 
de Organizația Națiunilor Unite.

Rezoluția a fost pusă la vot și adoptată 
in unanimitate.

Primarul Florenței, La Pira, a comunicat 
că rezoluția va fi trimisă Organizației Na
țiunilor Unite, șefilor guvernelor statelor 
membre ale O.N.U., miniștrilor Afacerilor 
Externe ai celor patru puteri, care se vor 
întruni la conferința de la Geneva, precum 
și primarilor tuturor capitalelor lumii.

Participanții la Congres au aprobat apoi 
propunerea președintelui Comitetului Execu
tiv al Sfatului Popular al orașului București^ 
S. Bălan, de a trimite Organizației Națiu
nilor Unite un mesaj care să exprime nă
zuința spre pace a participaimțiilor lai Con
gres.

După aceea, toți primarii care au partici
pat la lucrările Congresului (cu excepția 
primarului orașului Wichita — S.U.A., De 
Vorss, care nu a as'stat la ședință) au sem
nat următorul document întocmit în limbile 
greacă și latină și scris pe pergament: „Pri
marii tuturor capitalelor, care s-au întrunit 
la Florența în Pallazzo Vecchio, în sala Cin- 
quecento, își promit reciproc o pace trainică 
și o prietenie sinceră".

La 6 octombrie, participanții la Congres, 
însoțiți de La Pira, au vizitat monumentele 
istorice din Florența și Împrejurimi.

tare întruniți sub președinția lui Ed
gar Faure au propus ca în această ședință 
să înceapă dezbaterile asupra situației d n 
Maroc și ca săptămina viitoare să se dis
cute situația din Algeria. Agenția Frânte 
Presse relatează că guvernul francez l-a în
sărcinat pe primul ministru Faure să pună, 
„dacă va socoti necesar", chestiunea de în
credere. In după amiaza aceleeași zile, depu
tății „republicani independenți" au hotărît 
cu 26 de voturi contra 15 să se opună des
chiderii dezbaterilor parlamentare în pro
blemele Africii de nord. Dacă aceste dezba
teri vor începe totuși — relatează France 
Presse — grupul „republicanilor indepen
denți" a anunțat că va cere membrilor «ăi 
care fac parte din actualul guvern să de
misioneze.

*
PARIS 6 (Agerpres). — Adunarea Națio

nală franceză și-a reluat lucrările la va 21 
(ora locală). In numele guvei nu'm.. primul 
ministru Edgar Faure a deschis «V baterile 
în problema marocană.
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